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CARVELL’S AUCTIONS

Are proud to present our 35th Auction of quality antique and modern firearms. Featuring part two of the

late Geoff Dreadon estate collection, Many of these items have not been offered for sale in over forty years.

Over 500 lots including flintlock and  percussion rifles and pistols, Military rifles, pistols and machineguns,

sub machineguns.  Modern and antique sporting shotguns, pistols and rifles as well as all manner of

accessories. We have 70 vendors including several large estate collections.

AUCTION 35

TO BE HELD AT THE GRAND CHANCELLOR AIRPORT HOTEL

CORNER  OF  KIRKBRIDE  AND  ASCOT  ROADS  AUCKLAND  AIRPORT

SUNDAY MAY 25th 2008
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FRONT COVER:  lot 324 Flintlock Ducks Foot Captains Pistol

  Lot 255 Perucssion Duelling Pistols by James Purdey
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CONDITION ABBREVIATIONS
EX.W.O.&C Excellent working order and condition
V.G.W.O.&C Very good working order and condition
G.W.O.&C Good working order and condition
F.C Fair condition
P.C Poor condition

LICENSE ABBREVIATIONS
A.L.R Standard firearms licesne
B.L.R Pistol  shooters license
C.L.R Collectors license
E.L.R Military style semi auto license
N.L.R No license required

White Tickets on firearms mean  standard license required
Red Tickets on firearms mean endorsed license required
Green Tickets on firearms mean no license required

NOTES

WE WILL HAVE AN ARMS OFFICER IN ATTENDANCE FOR YOU CONVENIENCE

WE WILL ALSO HAVE EFTPOS FOR YOUR CONVENIENCE. WE ACCEPT VISA AND MASTER
CARD, A 3% SURCHARGE WILL APPLY FOR CREDIT CARDS. SORRY WE DO NOT ACCEPT

AMERICAN EXPRESS

POSTAL BIDDERS:
WE GUARANTEE TO GET YOUR LOTS AT THE LOWEST POSSIBLE PRICE HAVING REGARD TO

THE NEXT HIGHEST POSTAL BID, BIDDING OF THE FLOOR & ANY RESERVES. SEND YOUR
BIDS EARLY, IF TWO BIDS ARE THE SAME THE FIRST BID TAKES PREFERENCE

BUYERS PREMIUM:
10% BUYERS PREMIUM ON THE HAMMER PRICE APPLIES PLUS G.S.T ON THE PREMIUM

POSTAL REQUIREMENT ARMS ACT 1993
ALL FIREARMS-RIFLES,SHOTGUNS & AMMO REQUIRE AN ACCOMPANYING STATEMENT

FROM A POLICE OFFICER VALIDATING YOUR LINCENSE.  PISTOLS, RESTRICTED WEAPONS &
MILITARY STYLE SEMI AUTOMATICS (MSSA) REQUIRE A PERMIT TO PROCURE BEFORE

DELIVERY.

POSTAL BUYERS:
FAX  OR POST YOUR BIDDING FORMS TO THE NUMBER OR ADDRESS  BELOW.

PAYMENT MUST BE MADE ON RECEIPT OF INVOICE.  DO NOT WAIT UNTIL YOU GET YOUR
PERMITS.  DELAYS HOLD UP PAYMENT TO OUR VENDORS.

Telephone 649  579-3771
(ah) Telephone 649  534-6003
Fax 649  537-1629
Mobile 649  027  2683508
Email greg@guns.co.nz
Postal 11 Page Point

Howick
Auckland
NZ

    CONTACT DETAILS:

standard condition and notes.p65 9/24/2006, 3:18 PM2



CATALOGUE 35 MAY 2008 PAGE 1
1 - 2 COMBAT BOOKS
S.A.S. Survival handbook 290 pgs & Making of a Royal
Marine Comando 208 pgs colour photos. Both soft
cover.  V.G.C.

2 - 4 GUN BOOKS
2 Gun Collectors Digests, 1982 Price Guide &
Encyclopedia of Pistols & Revolvers.  V.G.C.

3 - MILITARIA BOOKS
Edged Weapons of the 3rd Reich 1933-1945 by
F.Stephens 127 pgs. Militaria by F.Wilkinson 255 pgs.
Both hard cover with black & white photos.  V.G.C.

4 - SOTHEBY CATALOGUES
2 Hardcover catalogues of the Visser collection 1990,.
Plus 3 soft cover catalogues 1990 & 2002.  V.G.C.

5 - 2 GUN BOOKS
The World’s Great Guns by Wilkinson hard cover 250
pgs colour photos & Encyclopedia Firearms by Hogg
320 pgs B&W photos.  V.G.C.

6 - NO. 3 SPORTER
A sporterised No.3 .303 cal bolt action rifle. 25" Barrel,
receiver marked Ishipore & dated 1941. The
metalwork has most original blue, good original cut
down woodwork . G.W.O.& C.    A.L.R.

7 - ARISAKA SPORTER
A sporterised Japanese T99 7.mm carbine. 26" Barrel,
the receiver with Crysanthemum crest, metalwork with
thinning original blue. Complete with dust cover, good
original cut down woodwork. G.W.O.& C.   A.L.R.

8 - NO.3 RIFLE
An Australian military No.3 .303 cal W.W.2. rifle.
25" Barrel, the receiver Lithgow marked and dated
1942. Original dark patina, V.G. metalwork, original
woodwork. G.W.O.& C.    A.L.R.

9 - NO.4 RIFLE
A British military W.W.2. No.1V MK1* .303 cal bolt
action rifle. 25" Barrel, ordnance marked the receiver
marked Canadian Long Branch & dated 1942. V.G.
original woodwork with original finish complete with
sling. V.G.W.O.& C.   A.L.R.

10 - NO.9 BAYONET
A British military pattern No.9 bayonet for the No.
1V rifle. 8" Polished blade, military marked, complete
with original steel scabbard.  V.G.C.

11 - CARCANO RIFLE
An Italian W.W.2. 6mm bolt action rifle. 27" Barrel,
the metalwork with much original blue, V.G. original
woodwork. Missing the steel rod otherwise all original.
V.G.W.O.& C.   A.L.R.

12 - SWEDISH MAUSER RIFLE
A Swedish military 6.5x55 bolt action rifle. 30" Barrel,
the receiver marked with Gustav Crown & dated 1904.
The metalwork has much original blue, V.G. original
woodwork, complete with rod. V.G.W.O.& C.   A.L.R.

13 - 2 NO.4 BAYONETS
2 British military No.4 spike bayonets complete with
original scabbards.  V.G.C.

14 - 1903 BAYONET
A scarce British military 1st pattern 1903 bayonet for
the 1st issue 1907 SMLE rifle. 12" Polished blade
marked with crown E.R. & dated 1908. Good original
grips complete with 1st pattern scabbard with leather
frog & internal chafe.  V.G.C.

15 - PAT.1888 BAYONET
A British military Pat.1888 bayonet  for the Lee
Enfield (Long Tom) rifle. 8" Polished blade, ordnance
marked & with makers name. Complete with original
scabbard. V.G.C.

16 - NO.4 BAYONET ETC.
A British military No.4 spike bayonet complete with
scabbard & frog. Canvas action cover, dated 1942 &
a .303 military pull thru. V.G.C.

17 - ARISAKA BAYONET
A Japanese W.W.2. Arisaka bayonet, 16" polished blade,
arsenal marked. Original wooden grips show age dings
& use, no scabbard. G.C.

18 - WEBLEY MK1V REVOLVER
A Webley MK1V .38 S&W cal 6 shot D/action revolver.
4" Barrel, the frame marked Webley etc. metalwork
has most original blue. V.G. original Webley grips.
V.G.W.O.& C.   B/C.L.R.

19 - COLT .38 REVOLVER
A U.S. Colt Police Positive .38 special 6 shot revolver.
4" Barrel  with fixed sights, the metalwork retains
most blue finish, thinning on the barrel. The back strap
marked Royal Hong Kong Police. Good original grips.
G-V.G.W.O.& C.   B/C.L.R.

20 - HAMMERLI TARGET PISTOL
A Swiss Hammerli .232 Model 22RF short cal target S/
auto pistol. 5" Barrel, metalwork has most original
finish, fitted with target grips. Ex.W.O.& C. B./C.L.R.

21 - S&W .22 REVOLVER
A Smith & Wesson Model 17 6 shot 22RF D/action
revolver. 6" Barrel with S&W address, metalwork has
most original bright blue & case colours. Fitted with a
trigger shoe & pachmayer grips. V.G.W.O.& C. B/C.L.R.

22 - COLT TROOPER REVOLVER
A Colt Trooper MK111 .357 cal D/action revolver. 6"
Barrel marked Colt etc. The metalwork has most
original bright blue. V.G. original chequered wooden
grips. V.G.W.O.& C.   B/C.L.R.

23 - 2 SHOOTING BOOKS
Australia & New Zealand Shooters Omnibus, 175 pgs
hard cover. The Duck Shooters Bag, 123 pgs soft cover.
Both with black & white photos.  V.G.C.

24 - 3 ANTIQUE GUN BOOKS
Antique Weapons by Akehurst, Antique Guns by
Bowman & N.Z. Cavalcade of Antique Arms. All small
format & hard covered.  V.G.C.

25 - LUGER BOOK & MANUAL
The Luger Book by Walter. A must have reference
book for every Luger collector. Soft cover 287 pgs
with many black & white photos, excellent condition.
Plus a photo copied manual “The Parabellum”. V.G.C.

26 - MARINE FLARE PISTOL
A U.S. Marine 12 gauge flare pistol. Orange plastic
construction marked Olin etc. black plastic grip.
V.G.W.O.& C.   N.L.R.

27 - DIANA FLARE PISTOL
A German Diana 1" flare pistol. 5 3/4" Barrel, blued
steel construction, chequered brown plastic grip.
V.G.W.O.& C.   N.L.R.

28 - BRITISH FLARE PISTOL
A British military W.W.2. 1" flare pistol. 5 1/2 Flared
steel barrel, the metalwork with most original black
paint, chequered plastic grips. G.W.O.& C.   N.L.R.
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29 - BELGIUM FLARE PISTOL
A very good quality W.W.1. period Belgium military
1" flare pistol. 9" Barrel, metalwork has most original
bright blue, V.G. original wooden grips. Ex.W.O.& C.
N.L.R.

30 - SHERIDAN PAINT PISTOL
A U.S. made Sheridan paint ball Model PGP pistol.
Blued metal construction with black plastic grips,
presumed in G.W.O.& C.   N.L.R.

31 - ASTRA  D/B SHOTGUN
A Spanish Astra 12 gauge D/barrel shotgun. 30" Blued
barrels marked with makers name & Holland Type.
Action engraved with hunting dog scene, metalwork
has most original blue & case colours. Excellent original
chequered woodwork, the gun appears in near unfired
condition.  Ex.W.O.& C.   A.L.R.

32 - MERKEL D/B S/GUN
A German Merkel 12 gauge D/barrel shotgun. 28"
Blued barrels marked with makers name, scroll
engraved action. The metalwork retains near all its
original blue & case colours. Excellent original
chequered woodwork, gun in near new  unfired
condition.  Ex.W.O.& C.   A.L.R.

33 - MARLIN M39 RIFLE
A Marlin Model 39A lever action 22RF cal rifle.
23" Barrel with makers name etc.  the metalwork has
some original blue & with smooth grey patina. Fitted
with a receiver mounted Lyman peep sight & a Japanese
3x9x40 scope sight & leather sling. G.W.O.& C. A.L.R.

34 - RUGER 10/22 CARBINE
A Ruger Model 10/22 stainless 22RF S/auto carbine.
18" Barrel with makers name,all stainless steel
metalwork. Black synthetic stock, missing the
magazine. V.G.W.O.& C.   A.L.R.

35 - ERMA L/ACTION CARBINE
A German Erma 22RF lever action rifle. 19 1/2" Barrel
with makers name, metalwork with most original blue.
Good original woodwork, fitted with a Nicko Sterling
4x32 scope sight.  G.W.O.& C.   A.L.R.

36 - WINCHESTER 06 RIFLE
A Winchester Model 06 22RF pump action rifle. 20"
Barrel marked Winchester etc. The metalwork has
traces of original blue, mainly a grey patina. The
receiver has been drilled for a scope mount. Good
original woodwork.  G.W.O.& C.   A.L.R.

37- GERMAN GAS PISTOL
A German EM-GE D/barrel O/U gas pistol. 2 1/4" Barrel,
the metalwork has most original blue, black plastic
grips. In its original cardboard box with pamphlet.
V.G.W.O.& C.   N.L.R.

38 - WEBLEY STARTING PISTOL
An English Webley Sports starting pistol 22 blank cal.
Black original finish with black plastic grips marked
Webley.  G.W.O.& C.   N.L.R.

39 - BOOBY TRAP
A de-activated U.S. Model F1A1 booby trap. Khaki
painted, and complete with printed waterproof
instructions. V.G.C.   N.L.R.

40 - STECHKIN MAGS
4 East German Stazi Police Stechkin mags for the
selective fire auto pistol. Near new condition in their
original brown leather pouch.  Ex.C.

41 - RIFLE GRENADE ADAPTOR
A dummy U.S.M1 practice rifle grenade adaptor. Khaki
green painted body, complete with M26 dummy
grenade. V.G.C.   N.L.R.

42 - U.S. PRACTICE GRENADE
A U.S. military Model 115 A1 dummy practice grenade.
Egg shaped body painted blue, complete with inert fuse.
Complete with original containter.  V.G.C.

43 - THOMPSON SMG MAGS
2 U.S. military W.W.2. Thompson 30 round sub
machinegun mags. Military marked with most original
blue.  V.G.C.

44 - PAT.1822 SWORD
A British military pattern 1822 sword. 32" Polished
blade with etched Victorian Crown & Infantry regiment
cypher, leaf & scrolls etc. Steel 3 bar knuckle bow  with
Victorian cypher & regimental badge. V.G. sharkskin
wire bound grip, complete  with original  steel  scabbard.
V.G.C.

45 - COURT SWORD
A British rapier type Victorian period court sword.
31 1/2" 3 Cornered blade with excellent polish, all
steel grip & stirrup hilted  guard, decorated with cut
marcasite. Complete with black leather scabbard.
V.G.C.

46 - HANGER SWORD
A continental (believe French) Infantry hanger sword.
26" Curved blade with arsenal stamp, metal with dark
age patina. All brass grip with engraved stirrup hilt, no
scabbard.   G.C.

47 - PATTERN 1895 SWORD
A British military W.W.1. pattern 1895 sword. 33"
blade etched with scrolls & George V cypher & with
excellent polish. The pierced plated basket hilt with
Crown & cypher, & Complete with original brown
leather steel scabbard.  V.G.C.

48 - KATANA SWORD
A Japanese W.W.2. Naval officers katana sword. 27"
Blade with minor rust staining, signed tang. W.W.2.
military mounts with excellent bindings etc. Complete
with original black lacquered scabbard.  G.C.

49 - RUGER REVOLVER
A Super Blackhawk 44 Magnum S/action revolver.
10" Barrel with adjustable sights, the stainless metal-
work is in excellent condition. Excellent original wooden
grips. Ex.W.O.& C.   B/C.L.R.

50 - WALTHER PP PISTOL
A German Walther pre war model PP 7.65 cal S/auto
pistol. 3 1/2" Barrel, slide fitted with fixed sights &
marked with makers name in German & nitro proof.
Metalwork has nearly all its original finish, fitted with
Pachmayr rubber grips. V.G.W.O.& C.   C.L.R.

51 - COLT POLICE REVOLVER
A Colt Official Police Model 38-200 cal 6 shot D/
action revolver. 5" Barrel marked Colt etc. metalwork
has near all its original blue. Excellent original Colt
chequered grips. The British proof marks & British
military cal. marks denote it was a Government
purchase early W.W.2.  Ex.W.O.& C.   B/C.L.R.

52 - 1911 PISTOL
A modern U.S. Auto Ordnance 1911 A1 .45 ACP cal
S/auto pistol. 5" Barrel with fixed sights, the slide
marked with makers name etc. Metalwork has most
original finish, excellent original brown plastic grips.
V.G.W.O.& C.   B/C.L.R.

53 - BROWNING 1910 PISTOL
A FN Model 1910 7.65 cal S/auto pistol. 3 1/2" Barrel,
metalwork has most original blue, excellent original
hard rubber grips. V.G.W.O.& C.   C.L.R.
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54 - BROWNING 1906 PISTOL
A FN model 1906 6.35 cal S/auto pocket pistol. 2"
Barrel, metalwork has most original finish. Good
condition  black hard rubber grips. V.G.W.O.& C.  C.L.R.

55 - SIG PISTOL
A high quality Swiss Sig Model P230 .380 cal S/auto
pistol. 3 1/4" Barrel blued steel, slide has fixed sights.
Metalwork has nearly all its original finish, original
black plastic grips. Ex.W.O.& C.   C.L.R.

56 - COLT POSITIVE REVOLVER
A Colt Police Positive 6 shot D/action .38 special
revolver. 4" Barrel marked Colt etc. metalwork has
most original bright blue. V.G. original chequered grips,
British proved.  V.G.W.O.& C.   B/C.L.R.

57 - CROSSMAN AIR REVOLVER
A Crossman 177 cal .357 cal gas powered revolver.
Retains most original  finish, original brown grips. V.G.C.
N.L.R.

58 - WEBLEY AIR PISTOL
A Webley MK 1 .177 cal S/shot air pistol. The
metalwork has thin original blue overall. V.G. original
Webley marked grips.  G.W.O.& C.  N.L.R.

59 - WEIRAUCK AIR PISTOL
A German Weirauck Model HW45 177 cal S/shot    gas
ram air pistol. 8" Barrel, metalwork has most original
black finish, V.G. original chequered wooden grips. Also
has a brown leather shoulder holster. V.G.W.O.& C.
N.L.R.

60 - DAISY AIR PISTOL ETC
A Daisy Power Line 93 15 shot BB air pistol in original
box with a quantity of steel BB ammo & 2 nickel
plated cowboy cap pistols. G.C.   N.L.R.
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61 - INGRAM  REPRO SMG
A blank firing Ingram repro  machine pistol with
folding stock, complete with mag. Some wear to
original black paint finish.  G.W.O.& C.   N.L.R.

62 - LEUPOLD SCOPE
A U.S. made vari power Leupold telesccopic sight 2 to
7 power with black gloss finish. Complete with weaver
scope rings.  V.G.C.

63 - SPOTTING SCOPE
A range spotting scope 22x57 power, clear optics, no
stand.  G.C.

64 - SHOTGUN CASE
A brown leather, green baize lined & partitioned 12
gauge shotgun case. Leather a  bit battered but still
sound. Complete with leather straps. Suitable for an
English D/B shotgun.  F-G.C.

65 - WILLIAMS S/LOCK S/GUN
An early English sidelock D/barrel 12 gauge shotgun by
Fred Williams. 30" Damascus pattern barrels marked
Fred Williams Birmingham England & Nitro Proved.
Scroll engraved locks with makers name, metalwork
with smooth grey patina. Good  chequerered  butt  stock
with smooth forend. G.W.O.& C.  A.L.R.

66 - REMINGTON M1100 S/GUN
A Remington Model 1100 20 gauge S/auto shotgun.
26" Barrel marked with makers name etc. Scroll
engraved frame, metalwork has most original finish,
black synthetic stock. Complete with 3 extra chokes.
V.G.W.O.& C.   A.L.R.

67 - WINCHESTER 94 TRAPPER
A Winchester Model 1894 .357 cal lever action
Trapper carbine. 16" Barrel with makers name,
metalwork retains near all its original bright blue. V.G.
original woodwork, near new.  Ex.W.O.& C.   A.L.R.

68 - STEYR MANLICHER RIFLE
An Austrian Steyr .307 cal Manlicher bolt action
sporting rifle. 21" Barrel with leaf sights, the receiver
marked Steyer etc. spoon type action lever, metalwork
has most original blue. V.G. original chequered woodwork
with only a few minor dings, fitted with a German
Kales 4 M2 on  original mounts. The action with double
set triggers. A classic rifle circa 1960’s. V.G.W.O.& C.
A.L.R.

69 - LUGER HOLSTER
A late model commercial holster for a Swiss model 06-
24 Luger. Brown leather with shoulder strap.  V.G.C.

70 - AR15/HK MAGAZINE
A 45 round 5.56mm good quality magazine to fit the
H&K Model 94 & AR15/M16 rifles. Made in Germany
for U.S. Government contract.  Ex.C.

71 - VICKERS ACCESSORY
A brass hose attachment for the water jacket on a
Vickers MG.   Ex.C.

72 - VICKERS BREECH BLOCK
A Breech block for the British military Vickers machine
gun.  V.G.C.

73 - VICKERS MG BELT
A British military cloth 250 round ammo belt for the
.303 Vickers machine gun. Dated January 1945. Ex.C.

74 - VICKERS WATER SPOUT
A scarce British military Vickers M.G. water jacket
filling spout. Khaki painted with threaded end. V.G.C.

75 - MARTINI ENFIELD RIFLE
A British military pattern 1895 Martini Enfield .303
cal rifle. 30" Barrel, ordnance marked, the receiver
marked Crown VR Enfield & dated 1896. The metal
with dark original patina, good original woodwork
with stock marks. Has original sling swivels, missing
the rod.  G.W.O.& C.   A.L.R.

76 - MARTINI BAYONET
A British  military pattern 1895 socket bayonet for
the Enfield .303 cal Martini rifle. 21 1/2" Ordnanace
marked blade, complete with brass mounted leather
scabbard.  G.C.

77 - MARTINI HENRY RIFLE
A British/military Martini Henry 577/450 cal rifle.
33" Ordnance marked barrel, the receiver marked
Crown VR & MK111 Dated 1885. The metalwork has
thin original blue & some minor dings. V.G. original
woodwork with clear stock marks, complete with
original rod.  G.W.O.& C.   A.L.R.

78 - PATTERN 1840 CARBINE
A British/military pattern 1840 Yeomanry .650 cal
carbine. 27" Ordnance proved barrel, the lock marked
Crown VR Tower & dated 1841. The metalwork with
V.G. original smooth dark patina, all brass furniture.
Excellent original woodwork with original patina &
varnish & is ordnance marked. Complete with original
sling swivels & steel ramrod.  V.G.W.O.& C.  N.L.R.

79 - REMINGTON CARBINE
A N.Z. military Remington Lee 43 Spanish cal bolt
action carbine. 22 1/2" Barrel, the receiver N.Z. marked
& dated 1887. The lever with patent dates of 1879.
Metalwork with thinning original blue, V.G. original
woodwork.  V.G.W.O.& C.   A.L.R.
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80 - LITHGOW NO.3 RIFLE
An Australian W.W.2. Lithgow No.3 bolt action .303
cal rifle. 25" Barrel, ordnance marked, the receiver
marked with makers shield & dated 1921.. Metalwork
with most original blue, V.G. original woodwork,
complete with sling.  V.G.W.O.& C.    A.L.R.

81 - MARTINI HENRY ROD
An original clearing rod for the Martini Henry rifle.
33" Long, metalwork with dark patina.  G.C.

82 - K98 CLEANING KIT
A German soldiers W.W.2. K98 cleaning kit. Complete
with pull thru chain with oil bottle.  G.C.

83 - THOMPSON MAGS
A 3 magazine pouch containing 3 30 round .45 ACP
mags made by U.S. Cartridge Co. Khaki webbing pouch
marked U.S.M.C. & dated 1944.   Ex.C.

84 - H&K 223 MAG
A top quality German made H&K .223 30 round mag
for the H&K rifle. Also fits AR15/M16 rifle, as issued,
with most original bright blue.  V.G.W.O.& C.

85 - THOMPSON DRUM MAGAZINE
A 50 round L drum magazine for the U.S. Thompson
.45 cal SMG made by Crossby Co. Buffalo N.Y. In
unissued Ex.C.

86 - THOMPSON DRUM MAGAZINE
A scarce 100 round C drum for the U.S. Thompson
SMG. Auto Ordnance Corp with N.Y. address & 1920
patents in new Ex.C.

87 - PINFIRE 9MM REVOLVER
A Belgium made Lefaucheux 9mm 6 shot D/action
pinfire revolver. 6" Barrel marked Lefaucheux, Belgium
proved cylinder, metalwork has grey age patina with
some old pitting. Good original grip with some repair,
trigger return spring at fault and  missing the extractor
rod.   F-G.W.O.& C.   N.L.R.

88 - PINFIRE PEPPERBOX
A Continental 6 shot 7mm pinfire pepperbox revolver.
1 3/4" Barrel cluster, metalwork has some old dark age
pitting. Good original wooden grips, action slightly at
fault.  G.W.O.& C.   N.L.R.

89 - D/B PERCUSSION PISTOL
A Continental D/barrel .44 cal percussion travelling
pistol. 3 1/2" Screw action with matching hammers.
Metalwork with original grey patina, good original
wooden grip . G.W.O.& C.   N.L.R.

90 - ADAMS 1851 REVOLVER
An  Adams Model 1851 38 bore 50 cal 5 shot percussion
Dragoon revolver. 8" Octagonal barrel, the top strap
engraved with London address (faint). Scroll engraved
frame with London proofs, all intact but has all the
springs removed. Metalwork has dark original patina,
good original chequered grip with hinged buttcap for
caps. Vendor states was found in Australia, well worth
restoring, in uncleaned sleeper condition. G.C. N.L.R.

91 - BLUNDERBUS PISTOL
An antique Persian region flintlock blunderbus pistol.
11" Blunderbus barrel with flatened bell mouth, gold
inlaid decoration at the muzzle & breech, also on the
butt tang in the Persian style. Large steel head crusher
butt cap, metalwork has dark original age patina with
minor pitting. The woodwork decorated with mother
of pearl. Action slightly at fault otherwise G.W.O.& C.
N.L.R.

92 - INDIAN TULWAR
A good quality Indian Tulwar curved blade sword. 30"
Polished blade with etched pattern. All steel grip &
knuckle bow, some small nicks on blade edge otherwise
V.G.C.

93 - HUGE KUKURI
An Indian Kukuri of huge proportions, 30" polished
blade, brass decorated ebony grip. Complete with
original scabbard with 2 knives.  G.C.

94 - SWORD CANE
A  walking stick sword cane, black carved with ivory or
bone decoration. The pommel with lion, 25" polished
blade. V.G.C.

95 - OYEZ .410 SHOTGUN
A Belgium Oyez D/barrel /410 hammer shotgun. 26"
Barrels with makers name, back action locks with
matching hammers. The metalwork with most original
blue,  V.G. original chequered woodwork. G.W.O.& C.
A.L.R.

96 - R/BLOCK .410 S/GUN
A Belgium Leige Arms .410 S/barrel .410 shotgun. 29"
Part round, part octagonal barrel marked with makers
name (faint), case hardened action. Good original
woodwork with chequered wrist, barrel with most
original blue. G.W.O.& C.  A.L.R.

97 - GUN CASE
A Brown leather, green baize lined shotgun case with
brass corners. Some alteration to the original partitions.
A restorers delight. F.C.

98 - COMMERCIAL LUGER
A scarce Weimar Republic 1920 P08 7.65mm cal Luger
pistol. The toggel marked DWM, the receiver
unmarked. Correct serial numbers & with short 3 3/4"
barrel to conform with the Treaty of Versaille.
Metalwork has most original blue with slight holster
wear, mainly one small area of the side plate & retaining
most original straw  colours. V.G. original grips, incorrect
original Swiss marked magazine. Seldom offered for
sale here. V.G.W.O.& C.   B/C.L.R.

99 - FN 1910/22 PISTOL
A Browning FN Model 1910/22 32 ACP cal S/auto
pistol. 4 1/2" Barrel, the slide marked FN etc.
Metalwork has most original blue, V.G. original
chequered FN grips.  V.G.W.O.& C.   B/C.L.R.

100 - FN MODEL 1900 PISTOL
A very good quality Browning/FN Model 1900 .32 ACP
cal S/auto pistol. 4" Barrel, the receiver marked FN
etc. Metalwork has most original bright blue. V.G.
original grips.  V.G.W.O.& C.   C.L.R.

101 - S&W SNUB NOSE REVOLVER
A scarce S&W Model .657 revolver, 3" ported barrel
in .41 Magnum cal. fitted with adjustable sights. Stainless
steel metalwork is in excellent condition, fitted with
rubber Pachmayer grips. Original box available for pick
up at SAI Guns. Believe this revolver is from S&S
custom shop.  Ex.W.O.& C.   C.L.R
.
102 - BROWNING 1903 PISTOL
5" Barrel in 9mm Browning long caliber. Metalwork
has most original finish & marked with makers name
etc. G.V. original black hard rubber grips, complete
with tan leather holster.  V.G.W.O.& C.   B/C.L.R.
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103 - WALTHER P38 S/A PISTOL
A German W.W.2. Walther P38 9mm cal S/auto pistol.
5" Barrel with fixed sights, the slide marked AC for
Walther works & dated 41. Nazi marked n the frame,
slide & barrel. Metalwork has most original finish,
thinning on edges, & with some scratches on the slide.
V.G.C. brown bakerlite original grips, complete with
black leather holster dated 1943 & Nazi marked.
V.G.W.O.& C. C.L.R.

104 - IVER JOHNSON REVOLVER
A U.S. Iver Johnson Model 1896 .32 S&W cal 6 shot
D/action revolver. 3" Barel marked with makers name
etc. the metalwork has near all its original bright
Nickel plating & blue V.G. original grips. V.G.W.O.& C.
C.L.R.

105 - WESTLEY RICHARDS S/GUN
A good quality English side by side shotgun. 30" 12
Gauge barrel marked with makers name. Barrels have
most overall blue, the action has twin trigggers &
extractors. Rear stock has been replaced & is good
quality walnut, otherwise V.G.W.O.& C.   A.L.R.

106 - SMITH D/B SHOTGUN
An English Charles Smith 12 gauge D/barrel hammer
shotgun. 30" Barrels marked Smith Birmingham etc.
scroll engraved locks with hammers, 1 hammer a
replacement. V.G. chequered woodwork with non kick
butt pad.  G.W.O.& C.   A.L.R.

107 - WILKES D/B SHOTGUN
A high quality English John Wilkes 16 gauge side by
side D/barrel shotgun. 30" Damascus twist barrels, higly
engraved action with dog & bird scenes. Matching
hammers, metalwork with dark original patina. The
breech has a Wilkes patent locking device. V.G. original
chequered woodwork.   A.L.R.

108 - GECO 22RF RIFLE
A German Geco Model 1919 22RF cal S/shot rifle. 23"
Blued barrel with Geco address etc. metalwork has most
original blue. V.G. original woodwork. V.G.W.O.& C.
A.L.R.

109 - 2 .22 CAL RIFLES
A S/shot German Gustav Genschow, missing the front
sight otherwise  G.C. Plus a Belgium S/shot .22 rifle.
G.W.O.& C.  A.L.R.

110 - BSA .22 RIFLE
An English BSA Sportman 22RF cal bolt action
magazine rifle. 25" Barrel with makers mame etc. &
with tubular under bar magazine. Metalwork with much
orgiinal blue, V.G. original woodwork. V.G.W.O.& C.
A.L.R.

111 - SMLE .303 SPORTER
A sporterised No.3 SMLE .303 bolt action rifle. 25"
Barrel, the metalwork with dark original patina,
original cut front wood. The butt a replacement Monte
Carlo sporting stock with non kick pad. G.W.O.& C.
A.L.R.

112 - PISTOL DIE SETS
A C.H. brand 3 die set for .32 S&W long cal & another
of the 25 ACP cal.  V.G.C.

113 - PRACTISE GRENADE
A U.S. military practise egg type grenade. All complete,
painted blue. V.G.C.  N.L.R.

114 - 25RD 22CAL MAG ETC.
A Butler Creek 25 round 22RF magazine for the Ruger
10/22 rifle. Complete with mag loader.  V.G.C. ..

115 - BOLT SLEEVE SIGHT
A U.S. made Howe Whelen bolt sleeve sight, fits on the
rear of the Springfield 1903. In original cardboard box.
V.G.C.

116 - 303 TARGET SIGHTS
2 SMLE 303 aperture target sights, 1 Central brand in
original tin with instructions. The other Parker Hale.
V.C.

117 - CAC 303 AMMO
8 Packets of 10 rounds each of CAC soft point in
original yellow packets marked CAC etc & marked
for Red Deer  cattle & pig shooting. Most packets
unopened. F-V.G.C.   A.L.R.
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118 - CAC 308 AMMO ETC.
2 Packets of 20 round each of CAC 308 Soft Point
ammo in original pictorial boxes with Deer scene. Also
a packet of CAC 303 ammo. G.C . A.L.R.

119 - AFGHANISTAN JAZELLE
A genuine antique Afghanistane horsemans flintlock
Jazelle. 44" Barrel with flared muzzle aproximately 60
cal. The Lock is Brown Bess type & has faint mark of
E.I.G. (East India Govt) & dated 1802. Metalwork has
grey original patina, the full stock is decorated overall
with brass & mother of pearl inlays, shows age & some
genuine wear & one of the best examlples we have seen
of this type, a very attractive piece, action slightly at
fault otherwise G.W.O.& C.   N.L.R.

120 - PERSIAN MATCHLOCK GUN
A genuine antique Matchlock Persian horsmans gun.
47" Barrel that shows damascus twist pattern. The
metalwork with dark original patina & has fretted steel
decoration with some brass inlay. The original
woodwork shows dark age patina & is generally in V.G.
condition for its age. Action is still in good working
order. This piece is early 18th century & had widespread
use in the middle east & India. A nice example & an
attractive piece for its age.  G.W.O.& C.   N.L.R.

121 - MOROCCAN HORSMANS GUN
A genuine antique Moroccan horsmans dog lock
flintlock gun. 44" Barrel retained by brass bands, early
doglock flintlock metalwork has grey original patina.
The original woodwork has dark age patina, the butt
has brass inlay with ivory inserts. The action is at
fault, but is all there. Circa late 1700’s & for its age &
use is a nice attractive example.  G.C.   N.L.R.

122 - MARSDEN PERCUSSION S/GUN
An English Marsden & Co D/barrel percussion shotgun.
29" Damascus twist barrels marked London. The
sideslock action is marked with makers name &
engraved with scrolls & pheasants. The L/H cock &
nipple are missing, metalwork has dark original patina
with some age pitting in the barrel area. Good original
chequered woodwork, complete with original ramrod.
An uncleaned sleeper.  G.W.O.& C.   N.L.R.

123 - SHELL PATTERN FLASK
An English shell pattern copper & brass powder flask.
6" Body with 4 carry rings & has adjustable nozzle.
Some minor dents & seam repair.  F -G.C.

124 - LEATHER SHOT FLASK
An English brown leather shot flask with adjnustable
shot charger. Leather & seams in good condition. For
the M/L percussion shotgun.  G.C.

125 - FRENCH BAYONET
A French Gras bayonet 20 1/2" polished blade marked
with French arsenal  &  dated 1870. Good original grip
with brass pommel, good original scabbard.  G.C.
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126 - NO.4 SPIKE BAYONETS
2 British military No.4 spike bayonets. 8" Spike &
complete with steel scabbard.  V.G.C.

127 - 1903 BAYONET
A scarce British military pattern 1903 bayonet for the
early SMLE No.3 rifle. 12" Blade with Crown VR &
dated 1903, blade with minor rust blemishes. The guard
& pommel have original blue. V.G. original grips.
Complete with original leather scabbard.  V.G.C.

128 - 308 AMMO
100 Rounds of 308 military ball ammo. V.G.C. A.L.R.

129 - 308 SOFT POINT AMMO
4 Packets containing 36 rounds of German made 208
150 grain soft point ammo. V.G.C.  A.L.R.

130 - TAURUS REVOLVER
A Brazilian made Taurus .357 cal 6 shot D/action
revolver. 6" Barrel with makers name etc, metalwork
has most original bright blue. Fitted with Pachmayer
gripper rubber grips.  V.G.W.O.& C.   B/C.L.R.

131 - GERMAN TARGET PISTOL
A German made 22RF S/shot target pistol for Hy
Hunter Hollywood U.S.A. 8" Blued barrel, plated
receiver  & triggerguard, & with original grips.
V.G.W.O.& C.   B/C.L.R.

132 - DREYSE PISTOL
A German Dreyse Model 1909 25ACP cal S/auto pistol.
2" Barrel the slide marked with makers name & with
German proofs. The metalwork has most original dull
blue, V.G. original grips.  V.G.W.O.& C.   C.L.R.

133 - MAUSER 25 PISTOL
A Mauser vest pocket model WTP 25 cal S/auto pistol.
2 1/4" Barrel, slide marked Mauser etc. Metalwork has
much original blue with some slight wear & a patch of
small pitting. V.G. original Mauser grip, circa 1922.
V.G.W.O.& C.   C.L.R.

134 - BABY BROWNING PISTOL6
A FN Baby Browning 25 ACP cal vest pocket pistol. 2"
Barrel, the slide marked FN etc, the metalwork has
much original blue, some areas of thinning. Excellent
original grips marked FN & Baby. V.G.W.O.& C. C.L.R.

135 - MAUSER NO.9 PISTOL
A Mauser No.9 .25 ACP cal vest pocket S/auto pistol.
2" Barrel, the slide marked Walther with pre war address.
Metalwork has much original blue with slight dulling.
V.G. original grips. V.G.W.O.& C. C.L.R.

136 - H&K 223 MAG
A top quality German made H&K 223 30 round mag
for the H&K rifle. Also fits AR15/M16 rifle. As issued
with most original bright blue. V.G.C.

137-THOMPSON MAGS
A 3 magazine pouch containing 3 30 round 45 ACP
mags made by U.S. Cartridge Co. Khaki webbing pouch
marked USMC & dated 1944.  Ex.C.

138 - 2 30RD M1 MAGS
For the Thompson W.W.2. SMG. Both Seymour made
& both with thinning original blue. V.G.C.

139 - THOMPSON M1 SMG
A U.S. W.W.2. period Thompson M1A .45 cal select
fire SMG. 11" Barrel, U.S. ordnance marked without
inspectors initials. Marked with Thompson trademark
on top of the receiver, & fitted with battle sight.
Auto Ordnance Corporation marking on R/H side of
receiver. Metalwork has most original grey military
wartime finish. V.G. condition original woodwork &
complete with correcct 30 round stick mag & sling.
V.G.W.O.& C.   C.L.R.

140 - PPSH SMG
A Russian W.W.2. PPSH 7.62x25mm SMG. 12" Barrel
with perforated shroud. The breech marked with Soviet
Star & dated 1945. The metalwork has most original
bright blue, V.G. original woodwork. Complete with its
71 round drum mag.  V.G.W.O.& C.   C.L.R.

141 - PPSH MAGAZINE
A 71 Round drum magazine for the Soviet PPSH 7.62
Tokarev PPSH SMG dated 1944 & complete with its
original green canvas pouch.  V.G.C.

142 - MP5 MAGAZINES
2 30 Round mags for the Heckler & Koch 9mm MP5
SMG. Retain all the original black finish & marked
POF.  Ex.C.

143 - M16 RIFLE
A U.S. Vietnam period M16 A1 select fire .223 cal
rifle. 20" Barrel with flash hider, upper receiver fitted
with forward assist. The lower  reciever marked Hydra-
Matic Div. GM Corp & U.S. Property M16 A1 etc.
Metalwork has most black paint finish. Fitted with
original triangular synthetic forend & stock.
V.G.W.O.& C.   C.L.R.

144 - AK MAGAZINE
A 30 Round magazine for a 7x39 AK/Type 56 Assault
rifle. Metalwork has near all its original finish. V.G.C.
.
145 - AK TYPE 56 S/AUTO RIFLE
A Chinese Norinco Type 56S 7.62x39 S/auto AK type
assault rifle. 16" Barrel with flash hider, metalwork is
marked Norinco 56S & has most original finish,
thinning slightly on the dust cover. Excellent original
wooden stock, complete with sling & 30 round
magazine.  Ex.W.O.& C.  E.L.R.

146 - AK MAGAZINE
A 30 round magazine for a 7x39 AK/Type 56 assault
rifle. Metalwork has near all its original finish. V.G.C.

147 - AK DRUM MAGAZINE
A 50 round Chinese made drum magazine for the AK47/
Type 56 7x39 cal rifle, the desirable front opening
model. The metalwork has nearly all its original blue
finish with some minor rust speckling.  V.G.C.

148 - GLOCK MAG ETC.
A Glock 21 .45 ACP mag in a Safari Land adjustable
angle basket weave holder.  V.G.C.

149 - GUN WALL CLAMP
A police approved single gun wall clamp, black metal
construction.  V.G.C.

150 - COLT 32 REVOLVER
A Colt Pocket Positive .32 S&W cal 6 shot revolver.
3 1/2" Barrel marked Colt etc metalwork has thin
original blue with dark patina. V.G. original Colt grips.
V.G.W.O.& C.  C.L.R.

151 - CATTLEMAN .45 REVOLVER
An Italian S/action .45 cal Uberti Cattleman revolver.
7 1/2" Barrel stainless steel action & barrel are heavily
scroll engraved & with excellent original grips. This
gun is in new conditon, complete with original box.
Ex.W.O.& C.  B/C.L.R.

152 - COLT 1911 A1 PISTOL
A U.S. military W.W.2. Colt 1911 A1 45 ACP S/auto
pistol. 5" Barrel, the slide marked Colt etc & U.S.
Army etc. Metalwork has neen nickel plated some
time past. Original brown plastic chequered grips, L/H
side has a chip.  G.W.O.& C.   B/C.L.R.
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153 - ARTILLERY LUGER
A German W.W.1. military Luger P08L 9mm Artilllery
model Pistol.8" Barrel with original adjustable sights,
the toggle marked DWM & receiver dated 1918. All
visible numbers matching, the magazine is a correct
later replacement. Metalwork has most original finish,
thinning on the side plate & front of grip. Complete
with original 1917 dated brown leather holster without
shoulder stock. The original leather straps have been
unstiched & re stiched on a different angle otherwise
V.G.W.O.& C.  B/C.L.R.

154 - VOERE TARGET PISTOL
A German made Voere 22RF S/shot bolt action target
pistol. 7 1/2" Barrel with fixed sights, breech marked
with makers mark, German proofs. Metalwork with
most original blue, V.G. original  woodwork. This is not
a cut down rifle but a purpose built target pistol.
V.G.W.O.& C.   B/C.L.R.

155 - GERMAN SALOON PISTOL
A German made S/shot tip up breech saloon/target
22RF pistol. 8" Octagonal barrel with fixed sights &
German proof marks, blued metalwork with original
blue & grey patina. V.G. chequered  wooden grips, circa
1900. G.W.O.& C.  B/C.L.R.

156 - ENGLISH SALOON PISTOL
An English S/shot 22RF Saloon/Target pistol, 7 1/2"
Charcoal blued octagonal barrel with fixed sights,
Birmingham proved. Tip up action & with grey metal
patina, finely chequered walnut grips. Circa 1880, looks
like a Tranter. G.W.O.& C.  B/C.L.R.

157 - DRULOV TARGET PISTOL
A good quality Czech made Drulov Model 70 22RF
target pistol. 9 1/2" Barrel with matted top rib,
the receiver with adjustable rear sight. Action with
set button trigger, metalwork with much original
blue, V.G. original target  wooden grip. V.G.W.O.& C.
B/C.L.R.

158 - LUGER P08 MAGAZINE
A German W.W.1. Luger P08 mag, steel manufacture
with original wooden base, original spring & follower
spring (needing tension). Some minor dents.  F-G.C.

159 - GREASE GUN MAGAZINES
2 30 Round 45ACP cal magazines for the U.S. W.W.2.
“Grease Gun” retaining most original blue finish. V.G.C.

160 - M1 CARBINE MAGAZINES
A 30 round & a 15 round magazine for the U.S. military
.30 cal M1 carbine. Also a double connector, most
original finish.  V.G.C.

161 - M1 MAG & POUCH
A 30 round M1 Carbine magazine & a double pouch to
fit 2 15 round M1 carbine mags. U.S. marked brown
canvas dated 1942.  V.G.C.

162 - 50 CAL MAG ETC.
A 50 round aproximate magazine for the 50 cal spotting
gun, as used in a British/U.S. tank. Blued metal with 2
tools, 1 for the barrel the other a case extractor. A
useful lot for the .50 cal rifle maker.  V.G.C.

163 - BERETTA 92 BARREL
A barrel for the Beretta 92 pistol with a barrel
extension with muzzle brake. Retains most original
blue & appears new, unused.  Ex.C.

164 - H&K OPTIC SIGHT
A Heckler & Koch compact military optical sight
with built in Weaver base for the H&K rifle or SMG,
4 1/2" overall in as new Ex.C.

165 - SLR WOODWORK
A set of complete wooden furniture for the SLR/L1A1
rifle & a spare butt plate. Some scratches & dings
otherwise  V.G.C.

166 - GERMAN DAGGERS BOOK
Gernan Daggers World War 11 by Thomas Johnson.
profusely illustrated & an  excellent reference work
from a world expert. Hard cover & dust jacket. V.G.C.

167 - MINIATURE NAVAL NAZI DAGGER
A very rare & superb quality salesmans sample W.W.2.
Naval Nazi dagger. 10" Overall, double fullered blade
marked Alcoso Solingen with scales logo. Excellent
twisted wire bound orange grip, pommel with Nazi
eagle, all brass crossguard with anchor. Complete with
original engraved brass scabbard.  Ex.C.

168 - MINIATURE LUFTWAFFE DAGGER
An original W.W.2. Nazi German miniature Luftwaffe
2nd pattern dagger, salesmans sample 9 1/2" overall.
Excellent polished blade marked SMF Solingen with
seated King logo, Bayerisher Kohlen, Munchen etched
on blade, excellent Nazi fittings with original wire bound
grip & excellent scabbard.  Ex.C.

169 - MINIATURE NAZI ARMY DAGGER
An original W.W.2. Nazi German miniature army
officers dagger, salesman sample 9 1/4" overall.
Polished blade marked Alcoso Solingen  with scales
logo. Excellent grip & Nazi eagle with oak leaf  fittings.
Complete with original polished scabbard.  Ex.C.

170 - AK MAGAZINE ETC.
A 30 round magazine for an AK47/56S with Chinese
star marked loader & a webbing sling.  V.G.C.

171 - BLANK FIRING ADAPTORS
2 Blank firing adaptors for an L1A1 .308 cal rifle. 1
Painted red the other yellow.  V.G.C.

172 - L2A1 MAGAZINES
2 30 Round magazines for the British L2A1 308 cal
light machinegun. Also fit the L1A1 (SLR), both have
most original finish. V.G.C.

173 - L1A1 MAGAZINES
2 20 Round magazines for the British military L1A1-
SLR rifle. Both have nearly all their original finish.
Ex.C.

174 - L1A1 CLEANING KITS
A metal L1A1 cleaning kit containing pull thru, brush,
oiler gauges etc. Plus a green roll bag type containing
oiler, brush, gauges & pull thru. Also an Australian
military green canvas bandolier.  V.G.C.

175 - L1A1 RIFLE
A British/N.Z. military L1A1/SLR .308 S/auto rifle.
25" Barrel with flash hider & original sights, the upper
& lower receiver retain nearly all their original finish
& marked AD & dated 1960. Fitted with a plastic carry
handle & original wooden forend, grip & butt in
V.G.C. Complete with 20 round magazine & sling.
V.G.W.O.& C.   E.L.R.

176 - NO.1V RIFLE
A British W.W.2. military No.1V MK1* 303 cal bolt
action rifle. 25" Barrel with original sights, the action
marked Longbranch & dated 1942. Fitted with original
adjustable peep sight. The wrist marked DP but bolt
has firing pin. Metalwork has most original finish, V.G.
original woodwork.  V.G.W.O.& C.   A.L.R.
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177 - FNF9 RIFLE
A Belgium 8mm cal FN49 S/auto military rifle. 23"
Barrel with bayonet lug & original sights, metalwork
has most original finish & marked FN etc. V.G.
woodwork. V.G.W.O.& C.   E.L.R.

178 - SKS RIFLE
A Chinese SKS 7.62X39 cal S/auto rifle. 20" Barrel
fitted with bayonet & original sights & 10 shot
magazine. Metalwork has near all original finish, V.G.
original woodwork with a few dings. V.G.W.O.& C.
E.L.R.

179 - SAUER 6 SHOOTER REVOLVER
A German made Sauer Western 6 shooter .357 cal  6
shot S/action revolver. 6"Barrel marked with makers
name. Metalwork has most original blue, V.G. original
1 piece walnut grip. V.G.W.O.& C.   B/C.L.R.

180 - ROSSI .38 REVOLVER
A Brazillian made Rossi Model 951 .38 SPL cal 6 shot
D/action  revolver. 4" Barrel with adjustable rear sight
marked with makers name etc. Metalwork has most
original blue, excellent original grips. In unfired
Ex.W.O.& C.  B/CLR

181 - WEBLEY MKV REVOLVER
A British military W.W.1. Webley MKV .455 cal 6
shot D/action revolver. 4" Ordnance marked barrel etc
dated 1915, metalwork has most original blue, V.G.
original grips.  Ex.W.O.& C.   B/C.L.R.

182 - WEBLEY MKV1 REVOLVER
A British military W.W.1. Webley MKV1 455 cal
6 shot D/action revolver. 6" Ordnance marked barrel
etc & dated 1917. Metalwork has much original blue
with some areas of slight wear. V.G. original grips.
V.G.W.O.& C.   B/C.L.R.

183 - M16 DRILL MAGAZINE ETC.
A 30 round drill mag for the M16 rifle, painted blue &
marked drill plus   aproximatly 80 rounds of linked drill
308 in correct military marked cloth bag. Also 2 grey
canvas ammo pouches for the SLR rifle.  V.G.C.

184 - 20MM DUMMY ROUNDS
2 Dummy practise rounds for the Oerlikon 20mm anit
aircraft gun. As issued in cardboard tubes.  V.G.C.

185 - 35MM SHELL
A 3mm Oerlikon anti aircraft de-activated practise
shell. Hardened steel projectile with yellow band, green
painted shell case. 15 1/2" Overall with cardboard case,
unissued.  Ex.C.

186 - 30 ROUND CARBINE MAG.
A blued steel 30 round magazine for the U.S. military
M1 carbine.  G.C.

187 - W.W.2. MACHETE
A scarce British military W.W.2. soldiers machete. 14
1/2" Blade marked Jos Beal & Sons Sheffield with
original red plastic grips with copper rivets. Complete
with its original brown leather scabbard marked H.C.&
Co. & dated 1941.  V.G.C.

188 - NAGANT BAYONET
A Russian W.W.1. Mosin Nagant 4 cornered socket
bayonet. 17" Blued blade with serial number, complete
with as new black leather scabbard.  V.G.C.

189 - M1 CARBINE BAYONET
A U.S. military M4 bayonet fo the 30 cal M1 carbine.
6 1/2" Blade, the crossguard marked U.S.M4 Carmilias
with leather washer grip. Complete with original brown
leather sheath marked Carmilias.  Ex.C.

190 - L2A1 LIGHT MACHINE GUN
a scarce British  N.Z. military L2A1 .308 cal LMG.
24" Barrel with flash hider & bayonet lug. Receiver
marked Automatic L2A1 Rifle dated 1962. Dust cover
fitted with correct long range sight, metalwork has
most original finish. Excellent condition original
woodwork with folding bipod. Complete with 30 round
magazine & original sling.  V.G.W.O.& C.   C.L.R.

191 - U.S. 1903 RIFLE
A scarce U.S. military Model 1903 30.06 cal Springfield
bolt action rifle. 25" Ordnance marked barrel, the  breech
marked U.S. Springfield 1903 etc. The metalwork has
most original blue, good original woodwork with slant
grip. Complete  with U.S. military sling. V.G.W.O.& C.
A.L.R.

192 - REMINGTON RIOT GUN
A scarce Remington Model 10-A 12 gauge riot pump
action shotgun. 20" Barrel marked Remington etc.
metalwork has thin original blue & original dark patina.
V.G. original woodwork has a rubber recoil pad. As used
by the U.S. military during W.W.2. V.G.W.O.& C. A.L.R.

193 - COLT AR15 S/AUTO RIFLE
A U.S. Colt AR15 Model SP1 (A1) .223 cal S/auto rifle.
The lower receiver marked Colt AR15 etc. 21" Barrel
with original flash hider & bayonet lug. Metalwork has
nearly all its original finish, carry handle fitted with
scope base. Has early  triangular synthetic forend &
grip & butt stock in excellent condition & with black
webbing sling.  V.G.W.O.& C.   E.L.R.

194 - GUNS & RIFLES BOOK
Guns & Rifles of the World by Blackmore. 133 Pages
well illustrated, hard cover & dust jacket. An excellent
reference work by the former Keeper of Arms in the
Tower of London.  G.C.

195 - STEEL CANVAS BOOK
Steel Canvas The Art of American Arms by R.L.Wilson.
384 Pages, hard cover & dust jacket. Profusely
illustrated with the best of  U.S. gun engraving & a
must for the serious collector.  V.G.C.

196 - GREENER BOOK
The Gun & Its Development 9th edition by
W.W.Greener. 800 Pages, hard cover & dust jacket,
excellent reference on early English & other firearms.
Excellent reference work.  V.G.C.

197 - SHOTGUN BOOK
The British Shotgun Vol.1. 1850-1870 by Crudgington
& Baker. 250 Pages hard cover & dust jacket. Excellent
reference work on the early British shotguns.  G.C.

198 - HOLLAND & HOLLAND BOOK
The Best of Holland & Holland Englands Premier
Gunmaker by M.McIntosh & Rossenberg. 298 Pages,
hard cover & dust jacket. Profusely illustrated in colour
the finest of English guns & an excellent reference.
V.G.C.

199 - F/LOCK YEOMANRY CARBINE
A British military pattern flintlock Yeomanry Carbine
by James. 25" Barrel with British ordnance proof, the
early banana shaped lock marked James, original cock
& top jaw. Metalwork has excellent original dark age
patina, all brass furniture with untouched patina with
only minor dings & some old borer holes, complete
with its original steel ramrod. These miniature Brown
Bess type carbines are seldom seen Circa 1800.
V.G.W.O.& C.   N.L.R.

178

193

177

191

181

182

180

179

199

192

190
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200 - BRITISH CONSTABULARY CARBINE
A British military pattern 1840 .650 cal smooth bore
percussion constabulary carbine. 26" Ordnance marked
barrel with Lovells pattern bayonet catch. Lock marked
Crown VR & Tower 1855. Metal has grey original
patina, all brass furniture, V.G. original woodwork with
dark patina and military marks, complete with original
rod.  V.G.W.O.& C.   N.L.R.

201 - MARTINI HENRY RIFLE
A British military MK111 Martini Henry 577,450 cal
S/shot rifle. 33" Ordnance marked barrel, the receiver
marked Crown VR & dated 1884. The metalwork has
dark original patina, V.G. original woodwork with clear
Enfield & QG stock marks. Complete with original
rod, has bayonet bar on the front barrel band for the
Martini sword bayonet.  V.G.W.O.& C.   A.L.R.

202 - M/HENRY ARMOURERS TOOL
A rare British military Martini Henry armourers 4 leaf
tool. 3 Various screwdrivers & pin punch. Quite rare.
V.G.C.

203 - SNIDER CARBINE
A British military MK11 .577 cal Snider carbine.        21"
Ordnance marked barrel with correct carbine   sights,
the Mark 11 breech marked Sniders patent etc. The
lock marked Crown VR & with makers name BSA &
dated 1878. The metalwork has original age grey patina,
the woodwork has signs of saddle wear on L/H side,
brass furniture. Early Snider N.Z. contract. G.W.O.&
C.   A.L.R.

204 - WEBLEY JUNIOR PISTOL
A Webley Junior .177 cal S/shot air pistol. 6" Barrel
Webley marked,metalwork has most original finish
with minor rust speckling. V.G.W.O.& C.  N.L.R.

205 - WEBLEY SENIOR AIR PISTOL
A Webley Senior .177 cal air pistol. 6 1/2" Barrel,
frame marked Webley etc. The metalwork has most
original  bright blue, V.G. original Webley chequered
grips. V.G.W.O.& C.  N.L.R.

206 - DIANA  M2 AIR PISTOL
An early English made Diana Model 2 plunger cocking
177BB air pistol. The metalwork has much original
plating, good original wooden grip. G.W..O.& C. N.L.R.

207 - AIR GUN BOOK
Gas Air & Spring Guns by W.Smith. 279 Pages, hard
cover & dust jacket, this encyclopedia covers the
development of the Air gun. A must for the serious
collector, 1st edition 1957.  G.C.

208 - BROWNING HI POWER PISTOL
A FN Belgium made Commercial Browning Hi Power
9mm pistol. 4 1/2" Barrel with fixed sights, metalwork
has nearly all its original blue finish, thinning in front
of the grip. Slide marked FN Herstal etc. V.G. original
wood grips. V.G.W.O.& C.   B/C.L.R.

209 - S&W 45 AUTO PISTOL
A scarce S&W Model 4516-1 45 ACP cal S/auto D/
action only pistol. 3 1/2" Barrel with fixed sights, the
metalwork has all its original stainless steel finish,
excellent original black plastic grips. Complete with
original box with  spare magazine. The box available
for pick up at SAI Guns.  Ex.W.O.& C.  C.L.R.

210 - S&W 44 REVOLVER
A S&W Model 29-3 44 magnum D/action revolver.
6" Barrel with adjustable sights, the metalwork has all
its original blue finish, excellent original wooden grips.
Gun is in new condition in original box. (Box available
for pick up at SAI Guns). Ex.W.O.& C. B/C.L.R.

211 - TAURUS .357 REVOLVER
A Brazilian Taurus .357 magnum revolver, 6" barrel
with front sight, rear sight has been removed & scope
base fitted. Metalwork has nearly all its original blue,
excellent original wood grips. V.G.W.O.& C. B/C.L.R.

212 - ASTRA 44 REVOLVER
A Spanish Astra large frame 44 magnum D/action
revolver. 8" Barrel, metalwork has most original finish
thinning in parts. Excellent original wood grips.
V.G.W.OL.& C.   B/C.L.R.

213 - SILENCED PISTOL
A fully silenced Hi Standard Flight King Model 22RF
short S/auto pistol. 6" Barrel the frame marked with
makers name etc. Metalwork retains most original
bright blue. V.G. original chequered plastic grips.
V.G.W.O.& C.   B/C.L.R.

214 - 4 PACKETS 404 CARTRIDGES
2 Packets of 20 early Kynoch .404 Express & 2 packets
of 5 in Kynoch yellow & red packets.  V.G.C.   A.L.R.

220 - ADAMS BULLET MOULD
A scarce Robert Adams 120 bore .31 cal double cavity
bronze bullet mould. The body with Adams cartouche
& dated 1851 & with minor age dings, as found  in
cased English revolver.  V.G.C.

221 - PERCUSSION BARREL KEY
A scarce antique barrel key for a screw barrel percussion
boxlock pistol, one end with nipple key, square one
end. Key diameter .700 of an inch.  V.G.C.

222 - CASED ENGLISH REVOLVER
A very good quality cased Parker Field 54 bore 6 shot
long spur percussion revolver. 6" Octagonal barrel
engraved Parker Field & Son 233 High Halboune Street
London. the side bullet rammer is engraved registered
by Parker Field. Nicely scroll engraved overall, the
metal has much original blue on the barrel. Case
colours turned silver, finely chequered walnut grip
with silver escutcheon. In its original oak case with
original green baize lining with original Parker Field
trade label containing a copper & brass lozenge shaped
flask, pincer bullet mould, tin of Eley percussion caps,
plated oil bottle marked Lewis Drake, an ebony tipped
ramrod & a quantity of old balls. Missing the corner
compartment lid.  Ex.W.O.& C.    N.L.R.

200

201

203

199

211

212

208

209

210

213

222

215 - HAWKSLEY RIFLE FLASK
A fine quality rare Hawksley patent top big game rifle
flask. 6 1/2" Steel body with German silver seam bead.
Brass adjustable top with patent measuring sliding gauge
that measures drams & grains. First we have seen. V.G.C.

216 - WINDOW SHOT FLASK
Excellent French window swivel nozzle shot flask. 6"
Brown leather body with excellent seams & brass
adjustable nozzle. Ex.C.

217 - HANGING GAME FLASK
An English hanging game flask, 7" shaped body with
eembossed pattern  of hanging game, sand snipes with
oak leaves one side, oak leaf allover pattern the other.
Adjusable brass top. Scarce pattern. V.G.C.

218 - LEATHER SHOT FLASK
A good quality English brown leather shot flask with
hanging ring. Brass adjustable nozzle with  spru. V.G.C.

219 - HANGING GAME FLASK
Copper & brass large nozzle adjustable hanging game
flask. 6" Body with embossed hanging game, sand snipes
oak leaves, the other wised emnbossed oak leaf pattern.
Carry ring at the base. Nozzlespring at  fault. V.G.C.

216 214 215

218219
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223 - F/LOCK TRAVELLING PISTOLS
A very good pair of Bond .650 cal flintlock travelling
pistols. 5" Octagonal barrels  engraved London, the
barrel tangs with leaf engraving. The step tailed locks
with internal sliding safety & engraved with makers
name E.Bond. All brass furniture, the triger bow with
flower engraving & engraved pineapple finial. The
metalwork has been polished bright in the English style.
V.G. original woodwork with chequerd wrist & has much
original varnish & dark patina. Complete with original
horn tipped ebony ramrod. A fine pair of early flintlock
pistols by a grreat maker. Circa 1800. V.G.W.O.& C.
N.L.R.

*************************

              LUNCH BREAK OF 20 MINUTES

                *************************

224 - SHOTGUN RELOADER
An early English probably Dixon, bench mounted 12
gauge shotgun reloading tool. All brass body with ebony
handles. G.C.

225 - COCKER PATENT RELOADER
A scarce English C.Cocker patent 12 gauge reloading
tool. All brass body with boxwood handle which is
marked with makers name. G.C.

226 - CAPPER/DECAPPER TOOL
An English 12 gauge capper/decapper tool, all brass
body with ebony handle. G.C.

227 - HAKIM RIFLE
An Egyptian military 8mm cal Rashid S/auto rifle. 24"
Barrel with original flash hider/muzzle break & bayonet
lug. The receiver marked Hakim-Egypt V.G.C. original
wood stock & complete with original magazine.
V.G.W.O.& C.   E.L.R.

228 - SKS RIFLE
A Chinese SKS S/auto 7x39 cal rifle. 19" Barrel with
original bayonet, metalwork marked with Chinese &
triangle, has most original finish. Woodwork has many
small dings otherwise V.G.W.O.& C.  E.L.R.

229 - NO.1V RIFLE
A British military No.1V MK1 .303 cal rifle. 25" Barrel
with original sights, the action marked U.S. Property
& S for Savage Arms, dated 1942. Metalwork has most
original finish L/hand side has a mount for range sight
fitted. Woodwork has been slightly altered to fit mount
otherwise V.G.W.O.& C.   A.L.R.

230 - RUSSIAN MAXIM M.G.
A W.W.2. Russian Model 1910 Maxim machine gun.
25" 7x43R cal barrel with ribbed water jacket. Tula
Arsenal marked & dated 1943 on top of the receiver.
Metalwork retains nearly all its original blue on the
receiver & green paint on the water jacket & Sokolov
wheeled carriage. Complete with 2 ammo tins, cover,
log bag & packing cases. Cases available for pick up at
SAI Guns.  Ex.W.O.& C.   C.L.R.

231 - NAVAL SMG MAG POUCHES
A British military W.W.2. Naval pattern mag pouch
for the Lanchester SMG. Has4 mag cells, plus 4 loader
cells & other small cell, this is the belt type pouch that
goes round the waist, dark green canvas.   Ex.C.

2 - RUSSIAN MG MAG
A pan magazine for the Russian DP26 LMG 7x54R
cal. Retains most original blue finish.   V.G.C.

233 - SMG MAG POUCH
A scarce original Nazi German double leather mag
pouch for the MP28 SMG. Stamped with makers name
& dated Berlin 1935.  G.C.

234 - WINCHESTER 32-20 RIFLE
An excellent Winchester Model 1892 32-20 cal rifle.
24" Round barrel with full tube magazine, marked
Winchester etc. Metalwork retains near all its original
bright blue with original case colour on the lever &
hammer. Woodwork in excellent condition with original
varnish & with only a couple of minor dents. Hard to
find a better one world wide.  Ex.W.O.& C.   A.L.R.

235 - ROSS SPORTING RIFLE
A very good Ross straight pull Model 10 303 cal
sporting rifle. 25" Barrel marked Ross M10 etc. The
metalwork has been reblued some time past. Excellent
chequered woodwork has also been refinished.
Ex.W.O.& C.   A.L.R.

236 - KRAG RIFLE
A Danish Krag Jeorgenson 8mm bolt action sporting
rifle. 26" Barrel with fixed sights, the breech marked
with Danish Crown & dated 1913. Metalwork has thin
original blue & smooth grey patina, has side loading
magazine. V.G. original woodwork. The U.S. military
used this Krag in action.  V.G.W.O.& C.   A.L.R.

237 - WINCHESTER 92 RIFLE
A Winchester Model 1892 25-20 cal half stocked
rifle. 24" Octagonal barrel marked Winchester etc.
Metalwork with dark original patina, good original
woodwork with only a minor chip near the tang.
G.W.O.& C.   A.L.R.

238 - .303 SPORTER
An English factory  sporting conversion “Parker Hale
style” .303 No.1 MK111 rifle. 21" Barrel fitted with
Parker Hale front sight, action has thinning original
blue, fitted with Parker Hale scope base   &   scope. V.G.
chequered Monte Carlo stock. V.G.W.O.& C.   A.L.R.

239 - 16 GAUGE S/GUN
A German Otto Hohman side by side 16 gauge shotgun.
29" Barrels with grey patina, scroll engraved lock,
double trigger with horn trigger guard. V.G.C. original
walnut stock.  G.W.O.& C.   A.L.R.

240 - .410 SHOTGUN
A Belgium .410 cal side by side hammer shotgun. 28"
Barrels with most blue, double triggers. V.G.C. original
woodwork. V.G.W.O.& C.   A.L.R.

241 - SPANISH SHOTGUN
A Mugila 12 gauge side by side hammerless shotgun.
28" Barrel, metalwork has most finish with minor rust
speckling, & engraved with bird scene. Double trigger,
good original wood stock. G.W.O.& C.   A.L.R.

242 - ENGLISH EJECTOR SHOTGUN
An English Cogswell & Harrison side by side split ejector
single trigger Boxlock D/barrel shotgun/ 30" Damascus
barrels with thinning blue, lock is scroll engraved has
faint case colour & marked with makers name. V.G.
original chequered walnut stock. V.G.W.O.& C.  A.L.R.

243 - LILLIPUT PISTOL
A German Lilliput Model 1926 .25 ACP cal S/auto
pistol. 2 1/4" Barrel, makers name has been removed
from both sides of slide, otherwise most original blue.
Original wooden grips missing the logo disc on right
hand side otherwise G.W.O.& C.   C.L.R.

227

228

229

236

243

242

234

237

235

240

230

223
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244 - COLT 22 DERRINGER
A Colt No.3 type 22 short Derringer from the Lord &
Lady series. 2 1/2" Barrel marked Colt & also 22 cal
short with address. The metalwork has original gold
plating with some wear. Original mother of pearl type
grips, 1 has a small chip.  V.G.W.O.& C.   C.L.R.

245 - NORTH AMERICA DERRINGER
A U.S. made North American 22RF cal 5 shot
“Derringer” revolver. 1 1/8" Barrel, the frame marked
with makers name etc. All stainless steel metalwork,
excellent original hardwood grips. Ex.W.O.& C.  C.L.R.

246 - H&R REVOLVER
A Harrington & Richards Model 1904 .38 S&W cal
D/A revolver. 3 1/2" Octagonal barrel with makers
address etc.  metalwork has all its original plating, case
colours . Excellent original grips. Ex.W.O.& C.   C.L.R.

247 - WALTHER MODEL 9 PISTOL
A very good quality Walther Model 9 25 cal S/auto
pistol. 2" Barrell excellent original Walther grips. The
vendor states captured during the W.W.2. Italian
campaign from a high ranking German officer.
Complete with original brown leather holster.
Ex.W.O.& C.   C.L.R.

248 - COLT M92 REVOLVER
A Colt Model 1892 .41 cal 6 shot D/action revolver.
4 1/2" Barrel  with  faint Colt markings. Metalwork
has been reblued & has replacement walnut grips &
looks like new. V.G.W.O.& C.   C.L.R.

249 - FN VEST PISTOL
A Browning FN Vest .25 cal S/auto pistol. 2" Barrel,
the slide marked with makers name etc. The metalwork
has most original dulling blue. V.G. original grips.
G.W.O.& C.   C.L.R.

250 - COLT POLICE REVOLVER
A Colt Police Positive .32 S&W cal 6 shot D/action
revolver. 2 1/2" Colt marked barrel, the metalwork has
overall thin original blue. V.G. original Colt address,
missing the knurled end of the ejector rod otherwise
G.W.O.& C.   C.L.R.

251 - SHOTGUN BOOK
The Shotgun History & Development by G.Boothroyd.
239 Pages, hard cover with dust jacket, excellent
reference for the shot gun collector. Well illustrated.
V.G. C.

252 - PERCUSSION FIREARM BOOK
Early Percussion Firearms by L.Winant, 190 Pages,
hard cover & dust jacket. Well illustrated with the
development of the percussion gun. 2nd Edition &
now out of print. Excellent reference work.  V.G.C.

253 - EARLY FIREARMS BOOK
Early Firearms of Gt.Britian & Ireland from the
collection of Clay Bedford. 187 Pages, hard cover &
dust jacket, well illustrated.  G.C.

255 - CASED PURDEY DUELLING PISTOLS
A cased pair of James Purdey 38 bore 50 cal half stocked
percussion duelling target pistols. 10" Damascus twist
barrels with micro rifling marked J.Purdey 314 1/2
Oxford St. London & with platinum breech band. The
scroll engraved locks marked Purdey with sliding safety
catches & adjustable triggers, matching engraved
hammers. The breech tang nicely scroll engraved with
pineapple finial & engraved furniture with scrolls etc.
V.G. original woodwork with chequered grip & ebonised
finish. Sterling silver cross bolt escutcheon & silver
escutcheon with the crest of the Ashmore family of
Staffordshire. Both pistols  in crisp working order. Their
original green  baize mahogany case with brass D carry
handle, swivel catches & key escutcheon. Containing:
2 tins of original caps, excellent copper & brass pistol
flask with  fixed nozzle, a separate brass powder
measure, hardwood nipple key with pricker & matching
turnscrew, pincer bullet mould, wad punch, ebony brass
tipped cleaning rod with mallet screw off end.
V.G.W.O.& C.   N.L.R.

256 - FLUTED POWDER FLASK
An English copper & brass fluted powder flask. 6"
Fluted body, brass adjustable top marked patent. Some
minor old dents, V.G. seams & original spring.  G.C.

257 - BOCHE POWDER FLASK
A rare French window powder flask, 6" plain copper
body with carry ring, 1 missing, & minor light dents.
The brass swivel top with glass window. The nozzle
marked Boche Paris. The swivel tension spring is at
fault, otherwise G.C. Seldom offered for sale here. G.C.

258 - BOCHE SHOT FLASK
A rare French Window shot flask. 6" Brown leather
flask with makers name & 1kg. The swivel brass top
with glass window marked Boche Paris. Leather has
minor scuffing. Seldom offered for sale here.  G.C.

259 - 4 RING WHEELOCK FLASK
A rare continental horn & brass wheelock powder
flask. 5" Lozenge shaped horn body with 4 steel carry
rings. Lozenge shaped brass base & top with  brass
nozzle & steel cut off spring.  G.C.

260 - FLINTLOCK SHOT FLASK
An early English Spoon Dispenser shot flask. 5 1/2"
Oval  leather body with brass spoon fixed charger.
G.C.

261 - SHELL PATTERN FLASK
An English Hawksley shell pattern powder flask. 6"
Body with shell pattern both sides & with 3 carry rings.
Adjustable brass top with makers name & original spring.
The body in dark untouched sleeper condition. G.C.

262 - REMINGTON PERCUSSION REVOLVER
An antique Remington New Model Army .44 cal 6
shot percussion revolver. 8" Octagonal barrel marked
faintly Remington etc. The metalwork with dark
original patina, brass trigger guard. Original 2 piece
walnut grips. A nice example of a U.S. Civil War revolver.
V.G.W.O.& C.

245

244

247

246

256

257

259

260

250

258

248

249

254 - PAIR GEORGIAN F/L PISTOLS
A fine quality pair of Georgian flintlock silver mounted
holster pistols by Phillip Gandon 1st. 9 1/2" .650 Cal
slightly swamped barrels, early London proofs,
decorated with relief Acanthus flowers with silver
foresight marked P.Gandon. The barrel tangs with
leaf engraving, the curved banana shaped locks marked
Gandon, both with matching hammers. Both locks in
crisp working order. The metalwork with grey patina,
all furniture is hall marked sterling silver. The trigger
guards with acanthus finials, silver butt caps with
grotesque masks, fretted silver Lock plate escutcheon,
silver name escutcheons. Excellent original woodwork
with untouched age patina, complete with original
silver tipped ramrods. Circa 1690-1710, a superb pair
for the discerning collector. Ex.W.O.& C.  N.L.R.

254

254

262
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263 - REMINGTON CONVERSION REVOLVER
An antique Remington New Model 1878 conversion
from percussion to 38RF S/action 5 shot revolver.
3 1/2" Octagonal barrel with Remington address
patent numbers etc. Brass triggerguard, the metalwork
has much original plating with some smooth wear.
Hammer has faint case colours. V.G. original grips with
original varnish.  V.G.W.O.& C.   C.L.R.

264 - COLT D/A FRONTIER REVOLVER
A London Colt Model 1878 .476 cal 6 shot D/action
Frontier revolver. 5 1/2" Barrel with Colts Pall Mall
London address. Metalwork has original plating &
smooth metal  patina & has some minor pitting. Good
original Colt grips.  G.W.O.& C.  C.L.R.

265 - COLT LIGHTNING REVOLVER
A Colt Model 1877 .41 cal Lightning 6 shot D/action
revolver. 4 1/2" Barrel with Colt adddress etc.
metalwork with traces of original blue overall &
untouched patina. Good original grips show smooth
wear.  G.W.O.& C.   C.L.R.

266 - ADAMS REVOLVER
An Adams Model 1871 .450 cal D/action 6 shot
revovler. 5 3/4" Octagonal  barrel, London proved.
The metalwork with traces of original blue overall &
with original dark patina. Has never had retailers name.
V.G. original chequered walnut grip. A nice early military
type Adams.  V.G.W.O.& C.   C.L.R.

267 - 44-40 RELOADER
An antique “Ideal” 44-40 reloading tool complete with
mould, primer, extractor etc. As used with the early
Winchester rifles.  G.C.

268 - MG08 AMMO BOX
A German W.W.1. 8mm  oak ammo box for the  MG08
LMG. Traces of original grey paint, leather handle.
G.C.

269 - BELGIUM SMG MAG
A scarce Belgium Vigneron 30 round SMG mag. Fluted
blue steel, also fits the German MP40.  V.G.C.

270 - MG AMMO CAN
A U.S. military W.W.2. Browning M1 30 cal machine
gun ammo tin. Khaki paint embossed 30M1 etc  with
U.S. flaming bomb ordnance mark.  V.G.C.

271 - 30.06 AMMO
250 Rounds of linked Browning M1 M.G. 30.06 ammo
in original carry can. V.G.C. A.L.R.

272 - WALKING STICK SHOTGUN
An English Malacca cane .410 cal  walking stick
poachers shotgun. 25" Barrel, the grip made of deer
antler, German silver mounts. Action slightly at fault
otherwise.  V.G.C.  A.L.R.

273 - FRENCH SWORD CANE
An antique French sword cane, 36" overall with malacca
cane body. The top with silver hunting dog grip. The
27" tapered 4 cornered blade marked France with good
polish & minor rust staining.  V.G.C.

274 - N.Z. OFFICERS SWORD CANE
A probably W.W.1. N.Z. officers sword cane, 24 1/2"
Polished double edged wide blade, 7/8" wide. Dark cane
silver mounted body, the silver pommel with silver
badge with crown N.Z. & onward motto. G.C.

275 - SHOT & POWDER MEASURE
A rare English antique graduated shot & powder measure
by Sykes. Tubular all brass construction. As found in
early percussion rifle/Shotgun cases. Seldom seen. V.G.C.

276 - GAME COUNTER
A  rare British game counter. 2" Brass body with click
counters. One side for Grouse & Woodcock the other
Rabbits & Hares, the first we have seen here & seldom
found outside of gun books.  G.C.

277 - PURDEY ROOK RIFLE
A very good quality 360 cal single shot ejector Rook
rifle. 27" Octagonal barrel with matted top rib with 2
leaf back sight & hooded front sight, marked with
Purdey’s London address. The back action lock & action
with fine best quality engraving, matching hammer. All
steel furniture also finely engraved. The action tang
with period aperture sight, V.G. original woodwork with
chequered wrist & forend & cheekpiece. The forend
with horn tip & button release. The metalwork with
smooth original untouched patina & original blue.
V.G.W.O.& C. A.L.R.

278 - T NIPPLE KEY
A very good quality “T” shaped nipple key, detachable
key bar with brass screw off ends containing a screw
driver one side & spare nipple. Complete with nipple
pricker. Contained in its original pig skin wallet, as
found in top grade English cases.  V.G.C.

279 - STEYR M1892 RIFLE
An Austrian Steyr Manlicher bolt action sporting rifle.
27" Barrel with 3 leaf express sight, London proved.
The breech marked Model 1892, the receiver Steyr &
dated 1893. Metalwork has most original bright blue,
V.G. original woodwork with chequered wrist & forend
& is fitted with an adjustable peep sight. These rifles
were favoured in Africa for medium size game.
Ex.W.O.& C.   A.L.R.

280 - WESTLEY RICHARDS RIFLE
A good quality Westley Richards falling block 450
express 2 1/4 case Big Game African single shot rifle.
28" Round barrel with platinum lined fixed sight marked
Henrys Pat. The nicely scroll engraved action with
side safety catch marked with Westley Richards London
address. The metalwork with grey original smooth
patina, good original chequered woodwork with dark
ebonised finish. The forend with some chips & shows
wear. Complete with sling swivels, the clearing rod a
replacement.  G.W.O.& C.   A.L.R.

281 - SMALL ARMS AMMO VOL.2. BOOK
The History & Development of Small Arms
Ammunition Vol.2 by G.Hoyem. 300 Pages, hard cover
& dust jacket, well illustrated with cartridges & their
rifles. Excellent reference work. V.G.C.

282 - SMALL ARMS AMMO VOL.111.
Small Ammunition Book Vol.111. 216 Pages of Big
Game cartridges & their rifles. Excellent reference work.
V.G.C.

283 - CARTRIDGE CONVERSION BOOK
Home Guide to Cartridge Conversions book by George
Nonte. 400 Pages, hard cover & dust jacket. V.G.C.

284 - CUTAWAY RIFLE
An antique cutaway dropping blockaction rifle of
unknown type, could be a Peabody action. Metalwork
with dark original patina, woodwork with original dark
patina. 15" Overall. G.C. N.L.R.
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285 - PRACISE GRENADE ETC.
A Green rifle anti tank practice grenade, blue body 14"
overall & a 40mm M118 rifle grenade painted blue
with marking. G.C.

286 - BLANK FIRING ADAPTORS
A blank firing adaptor for the L1A1 rifle, another for
the Sterling SMG & a bolt cover for the L1A1 rifle.
G.C.

287 - BELTED .308 AMMO
74 Rounds of .308 military  ball ammo in disenter-
grating belt.  V.G.C.   A.L.R.

288 - .38 REVOLVER
An Armscorp Model 100 .38 special cal D/action
revolver.  6" Barrel with full lug, the metalwork has
most original finish. V.G.C. original wood grips.
V.G.W.O.& C.  B/C.L.R.

289 - HELWYN PISTOL
An Egyptian Helwyn “Tokagypt” Tokarev type pistol
in 9mm cal. 4 1/2" Barrel with fixed sights, metalwork
has most original finish. Good condition original grips.
Complete with original holster & spare mag. B/C.L.R.

290 - MARGOLIN .22 PISTOL
A Russian Margolin 22 cal S/auto pistol. 7 1/2" Barrel
with adjustable sight, metalwork has most original finish.
Target wood grip & complete with spare magazine &
wooden box. G.W.O.& C.  B/C.L.R.

291 - S&W .357 REVOLVER
A U.S. S&W Model 27-2 .357 cal 6 shot D/action
revolver. 6" Barrel, metalwork has nearly all its original
blue, thinning slightly on the trigger guard. Original
grips have a small chip at the front, otherwise good
condition. Complete with original wooden box with
blue lining. V.G.W.O.& C.   B/C.L.R.

292 - 1911 MAGAZINES
3 Magazines for the Colt .45 ACP 1911A1 pistol or
similar. Stainless steel with bumper pads, made by
Wilson Combat.  V.G.C.

293 - 1911 MAGAZINES
3 11 Round magazines for the 1911 A1 .45ACP pistol.
Most original blue finish. V.G.C.

294 - STEN SMG STOCK
A Sten SMG steel detachable stock, blued metal Type.
V.G.C.

295 - LONG TOM SPORTER
A sporterised Enfield Long Tom .303 cal rifle. Dark
original metalwork, cut down woodwork. G.W.O.& C.
A.L.R.

296 - PEIPER SHOTGUN
A Belgium 12 gauge D/barrel hammer shotgun. 30"
Damascus twist barrels marked Henry Peiper.
Metalwork with grey patina, good original woodwork.
G.W.O.& C.   A.L.R.

297 - UNITED ARMS SHOTGUN
A Leige United Arms 12 gauge D/barrel hammer shotgun.
30" Barrels with makers name, back action locks.
Metalwork with dark original patina. Good original
woodwork. G.W.O.& C. A.L.R.

298 - LM4 RIFLE
A scarce & desirable South African LM4 .223 cal S/
auto rifle. 18 1/2" Barrel with original muzzle break/
flash hider. The receiver & gas tube fitted with original
apperture & low light sights. Metalwork has nearly all
its original black parkerised finish. Receiver fitted with
ampidextrous safety/selector. Synthetic pistol grip &

299 - VALMET MAGAZINES
3 Cut down 7 round magazines to fit the Valmet assault
rifle or similar.  V.G.C.

300 - VALMET MAGAZINE
A 30 round .223 cal magazine to fit the Finish Valmet
or LM4 & similar type AK style rifles. Plastic
construction.   Ex.C.

301 - VALMET MAGAZINE
A 30 round .223 cal magazine to fit the Finish Valmet/
South African LMG or similar S/auto rifle. Has most
original blue finish.  V.G.C.

302 - VALMET/LM4 SCOPE MOUNT
A dust cover scope mount with rings to fit a Valmet or
South African LM4 rifle. V.G.C.

folding bipod forend metal folding stock. Complete
with 30 round magazine. Ex.W.O.& C.  E.L.R.
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303 - CASED BROWNING PISTOL
A rare & original cased Browning M1900 .32 cal S/auto
pistol. 4" Barrel, the slide marked FN Browning etc.
Metalwork has all its original bright blue, excellent
original FN marked grips. Contained  in its original
green velvet lined black leather case with silk lined lid
marked with FN address. Complete with original
cleaning rod, hard to find better. Ex.W.O.& C. C.L.R.

304 - ENFIELD MK1 REVOLVER
A scarce British military Enfield MK1 .476 cal top
break 6 shot D/action revolver. 6" Round barrel, fluted
steeple cylinder. The frame British military ordnance
marked & has stamped  issue number. Metalwork retains
near all its original bright blue, excellent original
chequered grip. All complete & a top collectors item
for the British military collector. Ex.W.O.& C. C.L.R.

305 - COLT TARGET REVOLVER
A rare Colt New Service flat top .455 cal 6 shot D/
action target revolver. 7 1/2" Round barrel with Colt
Hartford address & New Service 455 cal. London
proved, the frame marked with Colt cartouche & New
Service, correct brass rear sight. Metalwork has most
original bright blue, the steel grip frame is factory
chequered. Complete with Colt Diamond chequered
walnut grips. Seldom offered for sale & a top collectors
itrem.  Ex.W.O.& C.   B/C.L.R.

306 - PATTERN 1853 BAYONET
A British military Pat.1853 socket bayonet. 17"
Ordnance marked  3 cornered  blade, missing  the
locking ring. For the Enfield percussion rifle.  G.C.

307 - PATTERN 1895 BAYONET
A British military Pat.1895 socket bayonet. 22" 3
Cornered blade with good polish, ordnance marked &
dated 1896. The socket with traces of original blue.
V.G.O.& C.

308 - 2 BAYONETS
A Chinese AK47 bayonet with 6" Blade, black plastic
grip & complete with scabbard. A No.1V MK111 spike
bayonet, 8" spike, fabricated head.  G.C.

309 - 2 1907 SCABBARDS
2 British military scabbards for the 1907 SMLE
Bayonet, unissued.  Ex.C.

310 - 2 1907 SCABBARDS
A similar lot.

311 - 2 NO.1V BAYONETS
2 British military No.1V bayonets for the No.1V MK1*
rifle. Complete with steel scabbards.  V.G.C.

304
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312 - WEBLEY MK1V REVOLVER
A British military W.W.11. Webley MK1V .38 S&W
cal 6 shot D/action revolver. 5" Barrel marked Webley
& Scott Birmingham etc. the F/H frame stamped with
issue numbers. The metalwork has most original blue,
V.G. original grips. Complete with military lanyard.
V.G.W.O.& C.   B/C.L.R.

313 - BROWNING 1910 PISTOL
A FN Browning Model 1910 .32ACP S/auto pistol. 3 1/
4" Barrel, the slide marked FN with address etc.
Metalwork with most original blue, V.G. original grips.
V.G.W.O.& C.   C.L.R.

314 - TAURUS .357 REVOLVER
A Brazilian Taurus .357 cal 6 shot D/action revolver.
6" Barrel, the frame marked Taurus, the metalwork
has most original bright blue & fitted with a Hogue
Gripper grip. V.G.W.O.& C.  B/C.L.R.

315 - COLT D/A FRONTIER REVOLVER
A Colt model 1878 D/action frontier revolver. 5"  Barrel
marked New Service 455 cal. The original frame with
early London proofs, V.G. original chequered wooden
grips & has a replacement ejector rod housing.
Metalwork has thin original blue. G.W.O.& C.  C.L.R.

316 - WEBLEY RIC REVOLVER
A Webley RIC Model 442 cal 6 shot D/action revolver.
4" Ovate barrel, Birmingham proved, the R/H frame
marked Webley RIC 442 cal etc. Also has pre federation
Queensland military mark. Metalwork has allover traces
of original blue with patina. Good original chequered
grip with screw in case extractor. G.W.O.& C.  C.L.R.

317 - WALTHER 22 PISTOL
A Walther GSP Model 22RF short S/auto target pistol.
4" Barrel, the slide marked Walther  with West German
address. Metalwork retains near all its original blue
finish, adjustable target trigger, walnut adjustable grip.
Complete with rare magazine & Walther Instruction
Manual, in near new Ex.W.O.& C.   B/C.L.R.

318 - COMBINATION NIPPLE TOOL
A continental chequered round hardwood handle
combination brass nipple pricker. Screw off end
containing screw driver tool & nipple key. As found in
top quality continental duelling pistol cases.  V.G.C.

319 - DIXON POWDER FLASK
A James Dixon & Son copper & brass powder flask. 6"
Body with some minor dents, adjustable top marked
with makers name. Good original spring.   G.C.

320 - SHOT FLASK
A black leather English shot flask with carry ring
& embossed with hanging game scene. Adjustable brass
top, good spring & stitching.   G.C.

321 - FLINTLOCK CANNON IGNITER
A rare 18th century English Cannon igniter/lighter. All
brass boxlock construction with 2 1/4" cannon barrel
with baluster turns, aproximately 30 cal bore. The large
powder pan has a safety catch over the touch hole.
Scroll engraved frame both sides, original cock & jaw,
crisp action. The brass with dark mellow untouched
patina, V.G. original wooden slab side grip with excellent
patina & wood to metal fit. A desirable item for the
British Navy collector.  Ex.W.O.& C.   N.L.R.

322 - POWDER TESTER
A very early (probably in the 1600 period) antique
powder tester. Steel barrel with touch hole, graduated
brass test wheel. Original slab sided walnut grip. Metal
with grey age patina. The earliest powder tester we
have seen.  V.G.C.

323 - SWORD & PISTOL
A rare believe to be English combination sword with
attached aproximately .38 cal flintlock pistol. 25 1/2"
Curved  blade with fuller, the cannon  barreled flintlock
pistol  with 2 1/2" screw off  barrel  with cannon
turnings with what looks like an early London proof.
Action in good working order, the metalwork with
dark original patina. The brass stirrup hilt with clam
shell hilt. The grip is Deer antler. These combo guns
especially flintlock  types are seldom offered, a very
desirable item for the serious collector. No scabbard.
V.G.W.O.& C.  N.L.R.

324 - DUCKS FOOT F/LOCK PISTOL
A rare English Ship Captains flintlock 4 barrel “Ducks
Foot: pistol  by Simmons. 2 3/8” Screw off barrels with
leaf decoration & numbered 0-4, London proved. The
boxlock action with stand of flags etc & marked
Simmons one side, the other with stand of flags. Crisp
action with concealed trigger, original cock, the
metalwork with smooth age patina. Excellent original
woodwork with untouched patina & with excellent
wood to metal finish. Ducks Foot pistols are extremely
rare world wide & we believe this is the first time one
has been offered for sale in N.Z. Ex.W.O.& C. N.L.R.

325 - TRANTER REVOLVING CARBINE
A very rare Tranter 3rd Model double trigger 54 bore
(44 cal) 5 shot self cocking percussion carbine. 18"
Part round, part octagonal barrel with cannon turned
muzzle & fitted with 2 leaf rear sight. The L/H frame
has its original lever rammer & safety spring. The
metalwork is allover  decorated in the Indian style with
a relief pattern in pure gold (Kufgari). Original walnut
stock with reinforced chequered grip and gold inlaid
hinged cap box. Complete with original sling swivels.
This Tranter is believed to have come from an Indian
Maharaja’s arsenal.  V.G.W.O.& C.  N.L.R.

326 - MIGUELET PISTOL
A Spanish Miguelet percussion .650 cal pistol. 3" Part
round, part octagonal barrel, the muzzle with cannon
turning. The Miguelet lock with dogs head cock, all
engraved with flowers & scrolls. The metalwork has
smooth untouched patina. V.G. woodwork with
chequered bag shaped grip with much original varnish.
Complete with original steel ramrod. Ex.W.O.& C.
N.L.R.

327 - W.W.2. MACHETE
An Australian military W.W.2. machete, 14" Blued
blade ordnance marked & dated 1944. Bakerlite grip,
complete with lanyard & original sheath.  Ex.C.

328 - FATIGUE CLOTHING
A pair of khaki  military fatigues, pants and jacket
medium size. Probably Australian.  G.C.

329 - N.Z. GREAT COAT
A N.Z. W.W.2. era khaki Army great coat complete
with N.Z. button & N.Z. cloth shoulder titles. No
mothing.  V.G.C.

330 - N.Z. ARTILLERY OFFICERS JACKET
A N.Z. military W.W.2. era khaki Lt. jacket. Has all
the brass N.Z. artillery buttons, the shoulder epauletts
with pips & brass R.N.Z.A. brass titles.  V.G.C.
.
331 - N.Z. AIRFORCE JACKET
A N.Z. Airforce W.W.2. Sgt. Khaki jacket, black plastic
N.Z. airforce buttons. Red N.Z. cloth airforce badges
& Sgts. stripes.  V.G.C.
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332 - N.Z. OFFICERS UNIFORM
A N.Z. Army officers W.W.2. era khaki dress uniform.
Khaki jacket & pants & with all the brass buttons.
Onward collar badges & Lts. pips. Complete with leather
Sam Browne with shoulder strap & military cap with
N.Z. badge.  V.G.C.

333 - FLINTLOCK FOWLER
An English flintlock 12 gauge Fowler by Williams. 31"
Barrel decorated with a sunburst, the step tailed lock
marked Williams. All steel furniture, the metal with
dark original patina, good original woodwork with
chequered  wrist & horn forend tip with some old bore
holes. Complete with worm end ramrod, the brass tip
missing.  G.W.O.& C.   N.L.R.

334 - SPANISH DOGLOCK FOWLER
A very good quality Spanish 20 bore Doglock percussion
D/barrel Fowling piece. 32" Blued barrels marked with
inlaid silver with makers name De Pedro Guisasola,
Fabrica Eibar 1860 & with silver scrolls. The lock
hammers with matching silver & with inlaid gold.
Metalwork has much original bright blue. V.G. original
woodwork with chequered wrist, fluted butt with inlaid
shell  pattern silver patch box. Ramrod is a replacement.
V.G.W.O.& C.   N.L.R.

335 - BALKAN FLINTLOCK PISTOL
A very good Miguelet flintlock Balkan area holster
pistol. 12 1/2" Decorated barrel with raised scrolls etc,
the Miguelet lock with fretted steel decoration & is
complete with original cock, the metalwork has very
good  dark original patina. The stock is allover  decorated
with silver & has raised relief decoration & has a solid
silver decorated triggerguard. The foretip has a cast
decorated end piece. A top quality piece & highly
decorative. V.G.W.O.& C.  N.L.R.

336 - PAIR CUFF D/B PISTOLS
A fine quality pair of Cuff D/barrel conversion from
flintlock to percussion carriage pistols. 6" Damascus
twist brown barrels engraved 106 Regemt St.London
with platinum line breech & with engraved sunburst.
The engraved step tailed lock marked John Cuff with
sliding safety catches with stylish shaped engraved
matching hammers. All steel funiture with stand of
flags on the triggergurd & pineapple finial. The V.G.
original chequered woodwork with silver cross bolts &
has a silver escutcheon with crest. Crisp actions.
V.G.W.O.& C.  N.L.R.

337 - GREAT BRITISH GUN MAKERS BOOK
Great  British Gunmakers 1740-1790 The History of
John Twigg & the Packington Guns by Neal & Back.
193 Pages, hard cover & dust jacket, well illustrated.
G.C.

338 -PISTOL COLLECTING BOOK
Antique Pistol Collecting by Frith & Andrews. 122
Pages, hard cover & dust jacket. Well illustrated with
percussion & flintlock pistols. G.C.

339 - GUN MAKERS BOOK
British Gun Makers & Their Trade Cards by Neal &
Back. 166 Pages, hard cover & dust jacket. Excellent
reference for the early Percussion & Flintlock collector.
V.G.C.

340 - HUNTING WEAPONS BOOK
Hunting Weapons by Blackmore, 370 pages well
illustrated with early hunting weapons. G.C.

341 - SWORDS BOOK ETC.
Swords, Daggers & Cutlasses by Weland. 128 Pages.
Antiques in Colour 1250-1865 by Wilkinson. 213
Pages. Both well illustrated & hard covers. V.G.C.

342 - 2 GUN TOOL BOOKS
Vol. 1 & 2 of Gun Tools Their History & Identification
by Shafer etc. 370 & 390 Pages, soft cover, 100’s of
tools illustrated. Excellent reference books. G.C.

343 - CASED RIGBY PERCUSSION S/GUN
A fine quality cased Rigby 20 gauge percussion D/barrel
fowling gun from Irelands most famous maker. 29 1/2"
Acid etched damascxus twist barrels in the Rigby style,
engraved Will & John Rigby Dublin. The engraved
breech with double inlaid platinum bands, profusely
engraved back action locks with matching hammers.
All steel furniture with matching engraving & with
pineapple finial. The grip with Rigby Patent safety.
V.G. original woodwork with silver cross bolt
escutcheons, complete with original ebony worm tipped
ramrod. Contained in its original mahogany green baize
lined brass reinforced case with concealed carry handles.
The lid with original Rigby trade label. All partitions in
original condition & containing: A    6" copper flask
with embossed Deer head with oak leaf deoration both
sides, excellent seams. Also an over shoulder brown
leather shot flask with spoon dispenser marked
K.Steggles England in excellent condition, blue steel
mainspring clamp, brown leather  wallet containing
original nipple key with pricker, ebony cleaning rod
with accessories, wad punch & ebony nipple cleaning
tools, brass oil bottle etc. A most complete & original
set for the discerning collector.   All in Ex.C.

344 - PEWTER OIL BOTTLE
An original antique pewter oil  bottle as found in pistol
& gun cases. 7/8" Diamater, 1 5/8" high, minor  wear.
G.C.

345 - 2 CASE EXTRACTORS
2 12 Gauge broken case extractors, 1 unused German
silver with long handle, the other usual metal.  G.C.

346 - 2 S/GUN NIPPLE KEYS
2 Ebony handle hammer shotgun nipple striker
octagonal keys. As found in quality early shotgun cases.
V.G.C.

347 - FLINT WALLET
A well made (believe reproduction) brown leather flint
wallet with steel knapper with some flints. Ideal for
case sets.  V.G.C.

348 - SHOT & POWDER DIPPER ETC.
An ebony handled combination shot & powder measure,
brass with original lacquer. James Dixon pre charge
brass powder & shot loader, & a spring  loaded
percussion ebony handle nipple pricker.   V.G.C.

349 - TURNOVER TOOL
A 12 gauge turnover bench mounted tool. Metal
construction with boxwood handles, 7" overall.   G.C.

350 - 4 GUN BELTS
2 Leather 12 gauge gun belts, 1 22RF the other for
large cal rifles. G.C.

351 - LEWIS MACHINE GUN
A very scarce & desirable British military Lewis Model
1914 .303 cal machine gun. 216 1/2" Barrel encircled
with aluminium radiator with longitudinal flanges. The
top of the receiver marked Lewis Auto Gun Mod.1914
Pat. Also marked Manufactured by the Birmingham
Small Arms Co. Ltd. England for Armes Automatiques
Lewis Belgium. Broad arrow marks in many places,
fitted with Mark 1 47 round magazine & ground bipod.
Metalwork has most thinning original blue & overall
finish. Good condition wooden pistol grip & stock with
patent dates on butt plate. Includes original packing
crate.  V.G.W.O.& C.   C.L.R.
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352 - LEWIS MG MAGAZINE
A British military .303 cal 47 round Lewis machinegun
magazine marked MKV1 & V11 & E.   Ex.C.

353 - LEWIS MACHINE GUNNERS KIT
A scarce British military brown canvas pouch with
stencil L marking & brown leather strap for the Lewis
machinegun. Contains spare parts, tools & cleaning
equipment. Appears complete.   Ex.C.

354 - LEWIS BARREL
A British military spare barrel for the Lewis LMG.
26" Barrel, ordnance marked with good bore.   G.C.

355 - BREN CATCH BAG
A brown canvas British military shell catcher for the
Bren .303 LMG.   G.C.

356 - 3 BREN MAGAZINES
For the Bren LMG retain near all finish.   Ex.C.

357 - BREN FORE GRIP
A scarce wood forward pistol grip for the British military
Bren LMG.   Ex.C.

358 - OERLIKON 40MM GUN
A British/N.Z. military MK11 40mm Oerlikon anti
aircraft gun. Breech military marked Oerlikon MK11.
Metalwork has near all its original blue & is in complete
working order. Complete with spare rotary magazine,
shoulder fixture, anti aircraft & spare magazine. All
complete except for mount.  V.G.W.O.& C.    C.L.R.

359 - ARMOURERS CASE
A complete armourers case for the Oerlikon contained
in a wooden marked case measuring 29"x12". Contains
spares, cleaning kit etc. looks all there.   V.G.C.

360 - OERLIKON CLIP ETC.
A aluminium 4 round clip for the oerlikon & a brown
canvas barrel muzzle protector. V.G.C.

361 - OERLIKON SPARE KIT
A canvass wallet with spare parts & tool for the
Oerlikon 40mm anti aircraft gun. Containing spanners,
cir clips, spring bolt faces etc. V.G.C.

362 - VICKERS M.G.
A W.W.1. period Vickers .303 cal belt fed machine gun.
25" Barrel with fluted water jacket, the metalwork has
most original blue finish, thinning  in parts. Broad
arrow marked. Produced in the Erith Factory 1918.
Includes original brass & steel ground mount. Complete
with crate, hose & spare grips a V.G. example of a hard
to find machine gun.  V.G.W.O.& C.   C.L.R.

363 - VICKERS BELT
A 250 round cloth & metal belt for the British military
W.W.1/11 Vickers .303 cal machinegun.  Ex.C.

364 - VICKERS JACKET COVER
A British military brown lace up canvas water jacket
cover for the Vickers machinegun.  Ex.C.

365 - VICKERS M/GUNNERS KIT
A scarce British military machinegunners kit for the
.303 Vickers machinegun. Brown canvas with stencil V
marking & brown leather strap. Contains spare parts,
cleaning bottle, tools & sight. Appears complete. Ex.C.

366 - LEE ENFIELD RIFLE
British/N.Z. military Lee Enfield MK1* .303 cal bolt
action rifle. 30" Barrel, ordnance proved,the receiver
marked B.S.A.Co. The metalwork  retains thinning
original blue overall,  original bolt cover & cut off. Has
a rare adjustable lobbing & peep aperture sight. V.G.
original woodwork & with a faded Enfield stock mark.
The brass tang is N.Z. & regimentally marked.

367 - K98 RIFLE
A German W.W.2. 8mm cal K98 rifle. 25" Barrel with
original sights & bayonet lug. The ring code marked
DVV Berlin Lubecker Plant & dated 41. The metalwork
arsenal refinished to as new condition, Nazi marked on
the bolt & barrel, has matching  bolt & receiver
numbers. V.G. laminated wood stock. Ex.W.O.& C.
A.L.R.

368 - K98 MUZZLE COVERS
2 Metal muzzle protectors for the German W.W.2.
K98, Nazi marked grey metal patina.  G.C.

369 - GERMAN AMMO POUCHES ETC.
A W.W.1. German belt, Y strap German marked & 2
ammo mag pouches for the K98, each consisting of
3 cells, both marked Just & Co.  G.C.

V.G.W.O.& C.   A.L.R.

370 - PP HOLSTER
A German W.W.2. period dark brown leather holster
for the Walther PP pistol marked with makers name &
dated 1941. Leather worn on edges otherwise G.C.

371 - MG34 SLING
A German W.W.2. brown leather sling with brass &
steel fittings. V.G.C.

372 - MG34 EXTRACTOR ETC.
An FN broken case extractor & screw driver for a
German W.W.2. MG34 machinegun.  G.C.

373 - 2 STEN MAGAZINES
9mm refinished with black paint.  G.C.

374 - MP38/40 MAGAZINES
2 32 Round magazines for the German W.W.11
Schmeiser MP38/40 9MM smg. Nazi marked dated
43 & code mark BTE. Thinning original blue otherwise
V.G.C.

375 - MG34/42 GUNNERS KIT
Green canvas & leather MG34/42 machinegunners bag
containing tools, cleaning equipment, oil bottles etc,
glove & catchbag. Appears to be complete.   G-V.G.C.

376 - THOMPSON SMG
A U.S. Thompson Model 1928 A1 45 ACP cal sub
machinegun. 12" Barrel with original cutts compensator
fitted. R/H receiver marked Auto Ordnance Corp etc
& patent dates. L/H receiver marked U.S. Model of
1928A1 & Thompson SMG etc. fitted with Lyman
fixed battle sight. Upper & lower receiver numbers
are matching, lower receiver Arsenal renumbered.
Metalwork has near all its original finish with some
minor scratching on the receiver. V.G. original
woodwork, complete with sling swivels & 20 round
magazine.  V.G.-Ex.W.O.& C.   C.L.R.

377 - 5 THOMPSON MAGAZINES
A U.S. military marked 5 cell pouch containing 5 20
round magazines for the Thompson .45ACP S.M.G.
Magaines are marked Seymour & have nearly all their
original blue. Green canvas pouch dated 43, plus a
webbing belt also U.S. marked.  Ex.C.

378 - THOMPSON CLEANING ROD ETC.
A brass cleaning rod,  bag,  U.S. marked  sling & 1928A1
oil bottle. V.G.C.

379 - THOMPSON MAGAZINES
2 30 Round magazines for the 1928 or M1 Thompson
SMG, marked Seymour with most original blue finish.
V.G.C.
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380 - VILLA PEROSA SMG/LMG
An extremely rare & desirable Italian Villa Perosa model
of 1915 SMG/LMG. Twin 12 inch barrels in 9mm
Glisenti  calibre, metalwork has most original blue finish,
double brass handles with thumb triggers, twin original
stick magazines, includes front ground mount/bipod.
An extremely rare gun worldwide  only 1 other to our
knowledge exists in N.Z. This is the original SMG.
Seldom available for sale. A true collectors item  used in
W.W.1. allied fighter planes. Ex.W.O.& C.  C.L.R.

381 - SILENCED STERLING
An extremely rare British military Sterling MK5
selective fire 9mm cal sub machinegun. 14 1/2" Fully
suppressed barrel with original sights. The magazine
well marked Sterling SMG  9mm MK5 L34A1, the
trigger group has 3 position selector, safe, semi & full
auto. The metalwork has all its original black crackle
finish allover, fited with  folding metal stock & wooden

380

forend, 34 round stick magazine. As new Ex.C.

382 - STERLING DOUBLE MAGAZINE
A Sterling 64 round 9mm SMG magazine. This is a
factory magazine welded back to back. In original as
new Ex.C.

383 - STERLING MAGAZINE
A 32 round 9mm magazine for the British military
Sterling SMG. In as new Ex.C.

384 - STERLING CARBINE
A S/auto British Sterling 9mm cal carbine. 16" Barrel
with half ventilated heat shield with fixed sights
attached. Magazine well marked Sterling Semi Auto
9mm Carbine. The metalwork has all its original black
crackle finish, metal underfolding stock also with crackle
finish, excellent black plastic grip. These guns were
made for the U.S. commercial market & are very scarce.
In as new excellent conditon, with longer barrel it is
ideal for supression. Ex.W.O.& C. C.L.R.

385 - STERLING HAND BOOK
A user handbook for the Sterling Patchette 9mm MK5
silenced sub machinegun. 26 Pages fully illustrated. Ex.C.

386 - STERLING TRAINING MANUAL
Infantry Training Skill at Arms on the Sterling SMG.
Official Army manual well illustrated 67 pages. Ex.C.

388 - COLT RACE GUN
A Colt Government .45 cal competition race gun. 7"
Compensated barrel, the slide is blued & fitted with
after market adjustable sights marked Colt Govt. Series
80. The frame is stainless & also marked Colt etc.
fitted with after market trigger, guide rod, extended
safety & magazine catch. Metalwork has most original
finish. Has B Square mount & Tasco red dot sight.
Comes with 3  spare magazines. V.G.W.O.& C. B/C.L.R.

389 - BERETTA 92 PISTOL
An Italian Beretta Model 92  9mm cal S/auto pistol.
5" Barrel with fixed sights, silver finished slide with
blued  barrel & frame. Metalwork has most finish, V.G.C.
original black Beretta grips, complete with 4 spare
magazines.  G-V.G.W.O.& C.   B/C.L.R.

390 - COLT PYTHON PISTOL
A U.S. Colt Python D/action revolver. 8" .357 Ribbed
barrel with full under lug. Metalwork has most original
blue, missing a few small spots on top of rib otherwise
excellent. Complete with original wooden Colt logo
chequered grips.  V.G.-Ex.W.O.& C.   B/C.L.R.

391 - HOLSTER & BELT
A Safariland type speed holster for a Colt 1911 or
similar pistol, plus inner & outer valcro belt, small/
medium size plus 4 mag holsters.  G.C.

392 - PISTOL HOLSTER & BELT
A brown leather Safariland speed holster for the Colt
1911 pistol. Also a Safariland outer belt, medium size
with valcro backing plus 6 mag holders.  G.C.

393 - EAR MUFFS
Apairof Napier brand electronic ear muffs. Recharge-
able by car cigarette lighter (adaptor  included). G.C.

394 - TASCO TELESCOPIC SIGHT
A good quality Japanese made Tasco 3-9x40 scope
with illuminated reticle. Gloss finish, includes covers.
V.G.C.

387 - 1911 RACE GUN
A Colt/Para Ordnance .45 cal 1911A1 competition
pistol. 7" Barrel with compensator, the frame is a
stainless steel Para Ordnance double stack magazine
frame, fitted with: extended Beaver tail, flared mag
well, ambi dextrous safety, extended slide release &
over sized magazine catch.The trigger  is also
customised, slide is a stainless steel Colt Government
Series 80, rear sight has been removed & replaced with
cocking handle.  Fitted with B Square mount & BSA red
dot. Metalwork has most original  finish, black plastic
grips. Also includes 4 magazines. V.G.W.O.& C. B/C.L.R.

396
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395 - 3 WAY PISTOL FLASK
A fine quality antique 3 way pistol flask. 3 1/2" shaped
copper body with scrolls & foliage both side,  base with
2 swivel storage sections. Fixed nozzle with original
o  spsapromgl s[romg spris prp spring. Has most origina
ll laquer & a super flask for the best of case sets.
Ex.W.O.& C.

396 - CASED POWELL DUELLING PISTOLS
A cased pair of very good quality percussion half
stocked duelling pistols. 8 1/2" Damascus twist barrels
with Liverpool address & with  most original  brown.
The breech decorated with double line platinum lines,
scroll engraved breech tang, nicely scroll engraved
back action locks with matching hammers. Adjustable
triggers, engraved steel triggerguard with  finger spur
& pineapple finial. Excellent chequered ebonised
woodwork  with silver butt  band, cross bolt escutcheon
& forend tip. The butts with ebony shell pattern
decoration & with original ebony screw tip rods. Both
in crisp working order & condition. Contained in their
original green baize lined brass cornered mahogany
case with name escutcheon & inletted brass carry
handle and with original Williams & Powell trade label.
Excellent partitions, containing excellent copper &
brass flask marked G&J.W.E. pewter oil  bottle, silver
tipped ebony cleaning rod, cap tin, original case key
& wad cutter. V.G.W.O.& C.   N.L.R.

397 - DOLPHIN POWDER FLASK
A rare Dolphin pistol  size copper & Brass powder
flask. 3 1/2" Copper Body with embossed Dolphin
pattern  both sides, brass top with fixed nozzle charger,
original spring & cutt off & with age patina & good
seams & no  dents. Suitable for cased English
percussion pistols. V.G.C.
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398 SPENCER SPORTING RIFLE
 Spencer Repeating Rifle Boston Mass. The metalwork
has thinning orignal blue on the barrel, the frame with
faint traces of original case colours, mainly turned
smooth silver patina. Good original walnut stock with
pewter tipped forend, complete with original loading
tube. A desirable rifle for the discerning collector.
V.G.W.O.& C.   N.L.R.

399 - M6 BAYONET
A U.S. military M6 bayonet & scabbard to fit the M14
rifle. 6 1/2" Black finish blade with some scratches.
Black plastic grip, green M8A1 scabbard.  V.G.C.

400 - L1A1 BAYONET
A British military L1A3 bayonet for the L1A1. Has
most original finish, black plastic handle. Also includes
sheath in originalstores packing.  V.G.C.

401 - CHILEAN BAYONET
A South American Chilean mauser bayonet. 11 1/2"
Blade Solingen made, brass grip with crest complete
with original brass mounted steel scabbard.   G.C.

402 - STEN MAGS & LOADER
2 Stick magazines for the British military Sten SMG.
refinished with black paint, plus a maagazine loader
with original finish.  G.C.

403 - LANCHESTER MAGAZINE
A large capacity magazine for the British military
9mm Lanchester SMG. Has most thinning original blue
finish. V.G.C.

404 - THOMPSON SMG
A U.S. Thompson Model 1928 A1 .45 ACP cal sub
machinegun. 12" Fluted barrel with original cutts
compensator fitted. R/H receiver marked Auto
Ordnance Corp etc & patent dates. L/H receiver marked
U.S. Model 1928 A1WR & Thompson Sub Machinegun
etc. The receiver fitted with original early Lyman
adjustable sight. Metalwork has nearly all its original
finish, V.G. original woodwork with small chip out of
pistol grip. Complete with sling swivels & 20 round
magazine.  V.G-Ex.W.O.& C.   C.L.R.

405 - THOMPSON SLINGS
2 brown canvas webbing slings to suit the Thompson
SMG.   U.S. marked.   Ex.C.

406 - 3 THOMPSON MAGAZINES
3 20 Round magazines for the 1928 or M1 Thompson
SMG. 2 Marked Auto Ordnance (1 with small dent)
the other Seymour. Retaining most original blue finish.
G-V.G.C.

407 - THOMPSON CLEANING KIT ETC.
A U.S. military cleaning kit for the Thompson SMG.
Cloth bag, brass rod, oil bottle ,rod brush & some
small parts.   V.G.C.

408 - SLR RIFLE
A British/N.Z. military L1A1 “SLR” 7.62 cal S/auto
rifle. 25" Barrel with flash hider, bayonet lug and
original sights. Metalwork marked AD for Lithgow &
dated 61. Has most original finish, V.G. original
woodwork.  V.G.W.O.& C.   E.L.R.

POSTAL BIDDERS, REMEMBER GET YOUR
BIDS IN EARLY, IF WE RECEIVE TWO BIDS OF
THE SAME AMOUNT, THE FIRST RECEIVED
TAKES PRECEDENCE

409 - H&K G3 RIFLE
A German Heckler &Koch G3 7.62 cal selective fire
automatic rifle. 19" Barrel with original flash hider
& sights. The receiver marked G3FS H&K & dated
74. 3 Positions, safe, semi & full auto trigger group.
Metalwork has nearly all its original finish. Excellent
black synthetic furniture. Complete with original sling
& 20 round magazine.  V.G.-Ex.W.O.& C.   C.L.R.

410 - G3 MAGAZINES
2 20 Round magazines for the Heckler & Koch G3
7.62 cal rifle. In original green vinyl case.  V.G.C.

411 - G3 SCOPE & MOUNT
A German military Fero-224 scope & mount for the
Heckler & Koch 93 rifle. Scope marked Hesoldt Wetzlar.
Aproximately 4 power with post & gradiant reticle.
Has its original quick release scope mount. This is in
unused condition in original military case.  Ex.C.

412 - G3 CLEANING KIT & SLING
A green plastic military cleaning kit for the H&K G3.
Contains brushes, oil & chain pull thru. Plus a brown
leather sling.  V.G.C.

413 - G1 RIFLE
A German military Belgium made FN G1 7.62 cal
S/auto sniper rifle. 24 1/2" Barrel with original flash
hider & sights. The receiver marked Gew K91 7.62 &
FN  address. Fitted with dust cover, cantilevered side
mount & scope with gradiant reticle, dust cover &
scope have black paint finish. The metalwork has most
original finish thinning on the metal bipod forend.
V.G. original  wooden stock and pistol grip, includes
original 20 round magazine.  V.G.W.O.& C.   E.L.R.

414 - G1 CLEANING KIT
A German G1 cleaning kit in metal K98 style tin
containing brushes, chain pull thru, oil etc.  Ex.C.

415 - COLT POLICE REVOLVER
A Colt police Positive 38 SPL cal 6 shot D/action
revolver. 4" Barrel with Colt address, metalwork has
most original blue. The backstrap marked Hong Kong
Police. Good original Colt grips. G.W.O.& C. B/C.L.R.

416 - TECNEMA 45 PISTOL
An Italian Tecnema 45 ACP cal S/auto pistol. All
stainless steel construction, 13 shot double stack
magazine.Adjustable target sights, grip safety.  Excellent
original grips, near new.   Ex.W.O.& C.   B/C.L.R.

417 - WALTHER M4 PISTOL
A German Walther Model 4 .32 ACP cal S/auto pistol.
3 1/4" Barrel, the slide marked Walther etc. Metalwork
has some minor pitting with traces of original finish.
V.G. original grips.  G.W.O.& C.   C.L.R.

418 - SWEDISH 1907 PISTOL
A Swedish Husquvarna M1907 9mm L S/auto pistol. 5"
Barrel, the slide marked with makers name. The
metalwork has most original finish, V.G. original grips.
Complete with brown leather holster with 2 spare mags.
V.G.W.O.& C.   B/C.L.R.

419 - PISTOL PARTS
Aproximately 30 small parts for Colt 1911 A1 or
similar pistols, some factory & some after market. A
very useful lot.  G.C.

420 - 1911 SLIDE & BARREL
A Colt Government  Series 70 1911 45 ACP cal slide,
has most original blue finish, missing rear & front sight.
Also a 6" threaded barrel with a compensator.  G.C.

421 - 1911 A1 BARREL
A Wilson combat compensated barrel for a Colt 1911
A1 pistol, includes screw on compensator.  G.C.
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 422 - PYTHON SCOPE MOUNT ETC.
A scope mount that atattches to the rib of a Colt
Python revolver. Includes 30mm stud rings. Plus a
Pachmayr rubber grip for Python.  V.G.C.

423 - SPEED LOADERS
2 HKS model P9 to suit the Colt Python .357 cal
revolver. Plus 3 Safariland type also for Colt double
nylon pouch & a single pouch.  V.G.C.

424 - GERMAN WHEEL LOCK RIFLE
A rare & desirable German late 16th century
aproximately 50 cal hunting Wheel lock rifle. 33 1/2"
Heavy octagaonal barrel with proof mark N believed
for Nuremburg. The tang fitted with original adjustable
sight. The original lock & plate with aged dark patina
with fretted steel decoration & has an adjustable
trigger & appears to be in good working order. The
steel metalwork has overall an untouched patina, the
excellent woodwork is beautifully carved overall with
acanthus leaves and scrolls. The right stock has a sliding
patch  box with  brass reinforcement and mother of
pearl inletting. All brass furniture with finger grooved
triggerguard. All in excellent museum grade condition
& we believe this is the first time one has been offered
on the open market here in N.Z. & is a rare opportunity
for the discerning collector.  Ex.W.O.& C.   N.L.R.

425 - WHEEL LOCK HORN
A rare antique horn flask for the Wheel lock rifle. 8"
Horn body & has a built in steel insert to wind up the
wheel  action. Some minor damage, looks like an antique
rat had a chew. The horn with a mellow age patina.
V.G.C.

426 - PHILADELPHIA PLAINS RIFLE
A very good quality Philadelphia .41 cal percussion
plains rifle. Heavy 30" octagonal barrel with fixed dove
tailed sight marked Eagle Gun Factory Philadelphia
with star decoration. The lock plate engraved with a
bird scene & with the famous name of Jas Golcha
Philada. Double set adjustable triggers, original cock
the nipple is a replacement. All brass furniture, the
excellent untouched woodwork with a Tiger stripe.
The inletted brass patch box engraved with an Indian
bow & arrow & fighting axe. 2 Old slivers of wood are
missing at the muzzle. Complete with what appears to
be original rod. This is one of the best we have seen.
V.G.W.O.& C.  N.L.R.

427 - BRITISH MILITARY TRIALS RIFLE
A rare British military breech loading trials .577 cal
rifle. 26 1/2" Ordnance proved barrel with military
ladder sight, the breech with London proof mark. The
unique bolt action activates a unique ejector spring &
has a rear cocking/uncocking feature. The metalwork
has aged metal patina, the original woodwork has been
cut down at the forend & appears to have been
refinished some time ago. Never the less this is no
doubt a rare item in the British military evolution from
percussion to Breech loading & as yet not identified &
further research is needed.  G.W.O.& C.   N.L.R.

428 - SNIDER CARBINE
A N.Z. military Snider .577 cal artillery carbine. 21 1/
2" Ordnance marked barrel, Mark 11 breech & W.D.
marked. The lock marked Crown VR Enfield & dated
1863. The metalwork with smooth grey patina, V.G.
original woodwork with Enfield stock mark. All brass
furniture, the butt tang marked NZ. with issue No.
Complete with a rare original leather sling & original
steel rod.  V.G.W.O.& C.   A.L.R.

429 - FRENCH RIFLE CONVERSION
A French Model 1862 .750 percussion rifle converted
to sporting use. 38" Rifled  barrel with Swiss proof
marks, the metalwork with grey patina. V.G. original
woodwork with steel furniture, & complete with steel
ramarod.  G.W.O.& C.   N.L.R.

430 - SNIDER YATAGHAN BAYONET.
A British military Snider Yataghan bayonet, 22 3/4"
Polished blade with makers name. V.G. original
chequered  leather grip, V.G. steel mounted black leather
scabbard.  V.G.C.

431 - SNIDER SAWBACK BAYONET
A British/N.Z.military Snider sawback bayonet. 18"
Blade, British military & Solingen marked. Good
original chequered leather grip complete with black
leather scabbard. A sought after bayonet as N.Z. was
one of the only Countries where they were issued. G.C.

432 - PATTERN 1888 BAYONET
A British/N.Z. military pattern 1888 bayonet for the
Enfield Long Tom rifle. 12" Polished ordnance marked
blade & dated 1901. Good Enfield marked grip, the
pomell with issue number. Complete with original
leather scabbard. G.C.

433 - U.S. AIRFORCE BOOK
U.S. Naval & Marine Fighters 1918-1962, 245 pages
hard cover with dust jacket, 1st edition well illustrated
& autographed by the 5 authors.  V.G.C.

434 - ADOLF HITLER BOOK
The Mind of Adolf Hitler by W.Langer. 269 Pages,
hard cover. An interesting study on the Fuhrers mind.
G.C.

435 - GOEBBELS DIARY
The Dr.Goebbles diary book. 458 Pages, hard cover,
the day to day account of the 3rd Reich History
according to Dr.Goebbels.  G.C

436 - LUGER P08 PISTOL
A very good W.W.1. Luger P08 9mm S/auto pistol. 4"
Ordnance marked barrel, the receiver dated 1917. The
toggle marked D.W.M. all matching numbers including
the mag & firing pin. Metalwork has most original
bright blue & straw colours. Excellent original grips.
Hard to find better.  Ex.W.O.& C.   C.L.R.

437 - FULL RIG ARTILLERY LUGER
A German W.W.1. P08L Artillery 9mm Luger S/auto
pistol. 8" Barrel, ordnance proved, the receiver dated
1917, the toggel DWM made. Metalwork has some
original blue & straw colours, the rest a smooth dark
patina. Good original grips with slight wear. All matching
numbers except correct mag. Complete with original
brown leather holster with original steel cleaning rod
& stripping tool. The original board shoulder stock
with clear stock mark, non matching number. The
leather with age patina & some wear. V.G.W.O.& C.
C.L.R.

438 - LUGER SNAIL DRUM
A scarce German W.W.1. 32 round drum magazine for
the P08 Luger pistol. All the markings intact,
metalwork has thinning original  blue with some minor
rust speckling.  V.G.W.O.& C.
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439 - COLT M1907 PISTOL
A very good Colt Model 1907 32 ACP cal S/auto pistol.
3 7/8" Barrel the slide marked Colt etc. Metalwork has
most original bright blue, V.G. original Colt grips.
V.G.W.O.& C.   C.L.R.

437

438

425

436

439



PAGE 20
440 - MAUSER 1914 PISTOL
A German W.W.1. Mauser M1914 32 cal S/auto pistol.
3 3/8" Barrel,marked Mauser etc as is the slide. The
metalwork with old reblue, good chequered wooden
grip. G.W.O.& C. C.L.R.

441 - GERMAN OFFICERS SWORD
A German W.W.1. officerrs sword, 32" plated scroll
etched blade marked Solingen. Plated 3 bar
knucklebow, wire bound ebony type grip. Complete
with original plated scabbard. V.G.C.

442 - WALTHER PP PISTOL
A French made post war Manurhin Walther PP 32 cal
S/auto pistol. 3 7/8" Barrel the slide marked with
makers name etc. Metalwork has most original bright
blue. V.G. Black plastic grips, complete in its original
cardboaard box with instruction manual. V.G.W.O.&
C. C.L.R.

443 - PISTOL PARTS
Aproximately 30 small parts for Colt 1911 A1 or
similar pistol. Some factory & some after market.
G.C.

444 - PPK HOLSTER
A German black leather military/police flap holster
for the Walther PP .32 cal pistol. V.G.C.

445 - 4 KNIVES
A bag containing 2 folders, a throwing knife & a
bowie type knife. G.C.

446 - KERSHAW KNIFE
A very high quality Japanese made Kershaw Deer
Hunter model folding knife. Ebony wood & brass
ballusters. This model retails new for over U.S.42000.
Complete with original box.  Ex.C.

447 - RUGER O/U SHOTGUN
A U.S. made Ruger Model 12 20 gauge O/U split ejector
shotgun. 26" Blued barrels, the stainless steel action
with single trigger marked Ruger  etc. V.G. original
chequered woodwork with original rubber butt pad.
V.G.W.O.& C.   A.L.R.

448 - BERETTA O/U SHOTGUN
An Italian Beretta Top Grade M686 12 gauge over &
under split ejector shotgun. 28" Blued barrels marked
Beretta etc. the finely engraved action with scrolls,
hunting dog & bird scene with flowers etc. Gold plated
single trigger. Excellent chequered woodwork with a
fitted non kick pad. Complete with 3 spare chokes &
choke tool.  Ex.W.O.& C.   A.L.R.

449 - FRANCHI PUMP SHOTGUN
An Italian Franchi 12 gauge pump action shotgun.
18" Barrel with choke extension & with makers
address  The metalwork with original matt blue finish,
the receiver fitted with a Tasco red dot sight. The
stock is a Franchi pistol grip with folding stock.
V.G.W.O.& C.  A.L.R.

450 - BETTERSOLI O/U SHOTGUN
An Italian O/U 12 gauge shotgun. 27 1/2" Blued barrels
marked with makers name, polished receiver engraved
with  birds & scrolls. V.G. original chequered woodwork.
V.G.W.O.& C.   A.L.R.

451 - DUMOULIN D/B SHOTGUN
A Belgium Dumoulin 12 gauge side by side shotgun.
30" Barrels with makers name. Boxlock action, the
metalwork with grey patina, good original woodwork.
G.W.O.& C.   A.L.R.

452 - CASTELLANI O/U SHOTGUN
An Italian Castellani 12 gauge O/U shotgun. 28"
Blued barrels with makers name, the polished action
with flower engraving. V.G. original woodwork.
V.G.W.O.& C.   A.L.R.

453 - FN 22 S/S RIFLE
A FN boys 22RF S/shot bolt action rifle. 20 1/2" Blued
barrel with Browning FN address, good original
woodwork.  V.G.W.O.& C.   A.L.R.

454 - REMINGTON 22 RIFLE
A Remington Arms Target Master 22RF cal S/shot bolt
actiion rifle. 25" Barrel with  makers name, metalwork
with thin original blue. Good original woodwork.
G.W.O.& C. A.L.R.

455 - VICKERS W.W.2. MACHINE GUN
A British military W.W.2. Vickers .303 cal machine
gun. 24" Barrel with smooth water jacket & has all
the fixtures for water cooling including the hose. , this
gun appears to be in unused near new condition.
Complete with tripod, brass dial and     original excellent
transit case. This is the best W.W.2. Vickers we have
seen.   Ex.W.O.& C.   C.L.R.

456 - RUSSIAN PPSH SMG
A Soviet Russian W.W.2. PPSH 7.65mm sub machine
gun. 12" Barrel with perforated heat shield, the breech
with arsenal marks & dated 1944. The metalwork has
most original blue, V.G. original woodwork fitted with a
stick mag but will take a drum. Complete in original
leather sling.  V.G.W.O.& C.   C.LR.

457 - STERLING 7A MACHINE PISTOL
A British Sterling 9mm selective fire MK7 machine
pistol. 4" Barrel with perforated shroud, metalwork
with all its original black crackle finish. Excellent
original grips in as new condition. Ex.W.O.& C. C.L.R.

458 - STERLING MK7B MACHINE PISTOL
A British Sterling 9mm selective fire MK7 machine
pistol. 8" Barrel with perforated shroud & plastic fore
grip. Metalwork has all its original black crackle finish.
Excellent original grips, as new. Ex.W.O.& C.  C.L.R.

459 - FN49 ABL  ASSAULT RIFLE
A Belgium made FN49 selective fire 30.06 assault
rifle. 23" Barrel, the action marked with FN address.
Selective fire selector on the trigger guard. The
metalwork with thinning original finish, V.G. original
woodwork. Complete with original sling and bayonet
with scabbard. Selective fire FN49's are quite rare in
N.Z.  V.G.W.O.& C.   C.L.R.

460 - VALMET AK RIFLE
A Finish Valmet M77 S/auto .222 cal rifle. 16" Barrel
with flash hider, metalwork has nearly all its original
finish. Excellent original wooden stock & synthetic
pistol girp & forend. Includes 30 round magazine.
Ex.W.O.& C.  E.L.R.

461 - FN FAL RIFLE
A scarce Belgium FN Fal heavy barrel 7.62 cal S/auto
rifle. 25" Heavy barrel with original sights, folding
bipod attached & flash hider. The trigger group has
been modified to S/auto. The receiver marked FN Fal
Belgium etc. Metalwork has thinning original finish
allover. V.G. wooden forend, synthetic butt stock &
pistol grip have scratches otherwisse G.C.  E.L.R.
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466

462 - L4A1 MAGAZINE
A 30 round 308 cal magazine for the British military
L1A2 MG or the L1A1 rifle. Ex.C.

463 - M16/AR15 MAGAZINE
A 40 round .223 cal magazine for the M16/AR15 rifle,
unissued. Ex.C.

464 - 7.62X39 AMMO
90 Rounds of 7x39 ammo in stripper clips. G.C. A.L.R.

465 - M1 CARBINE AMMO
Aproximately 150 rounds of 30 M1 carbine military
ball ammo. V.G.C. A.L.R.

466 - SWISS MK11 RIFLE
A Swiss military Model K11 7.5x55mm straight pull
rifle. 33" Ordnance marked barrel, metalwork with
thinning original blue. V.G. original woodwork, complete
with original sling.  V.G.W.O.& C.   A.L.R.

467 - SWISS MK11 RIFLE
A Swiss military Model K11 7.5x55mm straight pull
rifle. 30" Barrel, ordnance marked, metalwork has
thinning original blue. V.G. original woodwork, complete
with original sling.  V.G.W.O.& C.  A.L.R.

468 - SWISS K31 RIFLE
A Swiss military Model K331 7.5x55mm straight pull
rifle. 26" Barrel, the receiver marked with Swiss cross.
Metalwork with much original blue, V.G. original
woodwork. V.G.W.O.& C.  A.L.R..

469 - DIEPPE RAID BOOK
Dieppe 1942 The Jubilee Disaster by Atkin. 306 Pages,
hard cover & dust jacket. An account of the failed
Allied raid during early W.W.2. Some photos.   G.C.

470 - WEAPONS BOOK
Brasseys Infantry of the World edited by Owen. 430
Pages, hard cover & dust jacket. One of the excellent
works for the military collector.  G.C.

471 - 3 GUN BOOKS
The World Encyclopedia of Modern Guns by Cormack
190 pages, with colour photos. Encyclopedia of
Ammunition by Hogg, 250 pages with colour photos
and Encyclopedia of Handguns by Chant. All large
format &  G.C.

472 - COLT HERITAGE BOOK
Colt Heritage by R.L.Wilson. 350 Pages hard cover
with dust jacket. Well illustrated with all models and
has dates of manufacture.  G.C.

473 - COLT FIREARMS BOOK
The Book of Colt Firearms by Sutherland & Wilson.
604 Pages, hard cover & dust jacket. Has all models
illustrated. This is the bible for Colt collectors and  is a
great investment for Colt collectors. V.G.C.

474 - LE MAT BOOK
Le Mat The Man the Gun by Fogett & Serpette. 220
Pages, hard cover & dust jacket. Well illustrated
excellent reference for rare revolvers. G.C.

475 - COLT LONDON NAVY REVOLVER
A Colt Model 1851 London made 36 cal 6 shot S/
action percussion revolver. 7 1/2" Octagonal barrel
with  Colts London address, London proved. All
matching numbers including wedge, the cylinder has
most faint Naval scene. The steel  backstrap is engraved
with original owners name  A.Simmons. Metalwork
has original grey patina with some minor patches of
pitting. The rare original chequered grips are V.G.
Original factory chequered grips are extremely rare,
see Col.Colt London book. This is a south island pistol
and was carried by the vendors relatives during cattle
drivers expeditions to the west coast gold mines.
V.G.W.O.& C.   N.L.R.

476 - LE MAT PERCUSSION REVOLVER
A rare genuine Le Mat Model 1862 9 shot 44 cal & 20
gauge under barrel percussion S/action revolver. 6 3/4"
Octagonal barrel marked System Le Mat Paris, Both
barrels London proved as is the 9 shot cylinder.
Metalwork has a dark original patina with faint traces
of original blue. Excellent original chequered wooden
grips. The action is slightly at fault & it is missing the
rammer from the L/H side & small spring from the
barrel retaining pin. Both can easily be restored. This
is one of the rarest percussion revolvers to obtain & is
the first antique example offered for sale in N.Z.
V.G.W.O.& C.   N.L.R.

477 - COLT M1873 S/A REVOLVER
A Colt Model 1873 .41 cal 6 shot S/action revolver
with 3 line patent dates, all matching numbers.
Metalwork has been polished bright overall, fitted with
Colt replacement mother of pearl type grips with Colt
logo. The original hard rubber grips are available with
this revolver. Made in 1897. V.G.W.O.& C. C.L.R.

478 - COLT M1877 REVOLVER
A Colt Model 1877 .41 cal Lightning 6 shot D/action
revolver. 6" Barrel with Colt address etc. the frame
with 3 line patent dates. The metalwork is polished
bright overall, all matching numbers. The grips are
original Colt mother of pearl, 6" examples of the
revolvers are scarce.  V.G.W.O.& C.   C.L.R.

479 - COLT .31 CAL BULLET MOULD
A rare antique brass double cavity .31 cal bullet mould
marked Springfield Arms Made, without spru cutter.
One bullet & 1 round ball, as cased in U.S. Colt Pocket
revolver or similar.  V.G.C.

480 - HOWDAH .577 PISTOL
An Irish Trulock & Harriss .577 cal S/barrel Howdah
pistol. 8" Octagonal barrel marked Trulock & Harriss
9 Dawson St. Dublin, Birmingham proved. The sidelock
marked with makers name, metalwork has dark original
patina. V.G. original woodwork with chequered wrist &
horn  forend & has minor age ding & original patina.
Seldom available.  V.G.W.O.& C.   C.L.R.

481 - FNFAL MAGAZINES
2 20 Round 7.62 cal magazines for the FNFAL rifle.
Thinning original finish, otherwise G.C.

482 - PISTOL PARTS
Aproximately 30 small parts for Colt 1911 A1 or
similar. Some factory & some after market.  G.C.

483 - RED DOT SIGHT
An Oakshore Ultra Dot red dot sight, includes rings.
G.C.

484 - UBERTI R/BLOCK RIFLE
An Italian Uberti Remington rolling block type .357
cal S/shot rifle. 22" Blued barrel marked with makers
name. Case coloured action, excellent original
woodwork, like new.  Ex.W.O.& C.  A.L.R.
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485 - SAVAGE L/A RIFLE
A Savage lever action Model 99 .250 Savage cal sporting
rifle. 22" Barrel marked Savage etc, original leaf sight
with ivory bead front sight. Metalwork has traces of
original blue with mainly brown patina. Good original
woodwork has had original sling swivels removed. Circa
1928 & a honest early Kiwi Deer rifle. G.W.O.& C.
A.L.R.

486 - SAVAGE M99 RIFLE
A Savage M99 300 Savage cal lever action sporting
rifle. 22" Barrel marked Savage etc, original leaf sights,
takedown action. The action is fitted with original
Lyman peep sight, metalwork has thin original blue &
dark patina. Good original  woodwork has a  replacement
butt plate. Original sling swivels have been removed.
Early N.Z. hunting rifle circa 1927. G.W.O.& C. A.L.R.

487 - TOZ 22 RIFLE
A Russian Toz  S/shot bolt action rifle. 20" Barrel with
original sights, metalwork has grey patina. Good original
wood stock. G.W.O. & C.   A.L.R.

488 - 1911 A1 MILITARY PISTOL
A U.S military Remington Rand model 1911 A1 .45
ACP pistol. 5" Barrel with fixed sights, slide marked
Remington Rand Inc Syracrus N.Y. Frame marked
United States Property M1911 A1 US. Army.
Metalwork has been reblued, good original brown
chequered plastic grips. Complete with spare magazine
& spare barrel (replacement barrel fitted. G.W.O.& C.
B/C.L.R.

489 - 1911 HOLSTER
A U.S. military black leather holster for the 1911 pistol.
The flap marked U.S.  V.G.C.

490 - PP WALTHER .32 PISTOL
A Walther Model PP made under license by Manhurhin
France .32 cal/auto pistol. 3 1/2" Barrel the slide marked
with makers name Walther etc. Metalwork has most
original bright blue, V.G. original grips. Contained in its
original box with spare mag and insruction manual.
Ex.W.O.& C.  C.L.R.

491 - ASTRA .380 PISTOL
A Spanish Astra Constable model 380 cal S/auto pistol.
3 1/2" Barrel, the slide marked with makers name etc.
Metalwork has much original blue, V.G. original grips.
V.G.W.O.& C.  C.L.R.

492 - BALLISTA MOLINA PISTOL
An Argentine military 1911 style Ballista Molina 45
cal S/auto pistol. 5" Barrel, the slide with makers
name and Argentinian crest. The metalwork with
thinning original blue, good original wooden grips.
V.G.W.O.& C.  B/C.L.R.

493 - STAR .22 PISTOL
A Spanish Star 22RF cal target pistol. 7 1/2" Barrel,
screwed for a suppressor, the slide marked Star etc.
Metalwork with most original blue, V.G. original grips.
G.W.O.& C.  B/C.L.R.

494 - S&W 686 REVOLVER
A Smith & Wesson Model 686 .357 cal 6 shot D/action
revolver. 8 1/2" Barrel with adjustable front & rear
sight, marked S&W etc. Stainless metalwork, V.G.
original S&W chequered wooden grips. G.W.O.& C.  B/
C.L.R.

495 - SLR RIFLE
A British/N.Z. military L1A1 7.62 cal S/auto rifle. 25"
Barrel with original flash hider sights & bayonet lug.
Metalwork has nearly all its original finish. V.G. original
wooden furniture, complete with 20 round magazine,
sling & plastic carry handle & pull through in the butt.
V.G.W.O.& C.   E.L.R.

496 - U.S. HELMET
A W.W.2. American steel helmet with liner & chin
strap & camo cover.   V.G.C.

497 - SLR AND M1 CARBINE MAGAZINES
3 20 Shot magazines for the l1A1 “SLR” .308 rifle. All
have most finish. Plus a 15 round magazine for the
U.S. M1 carbine.   G.C

498 - SCOPE MOUNT ETC.
A scope mount with rings for a L1A1 rifle plus 2 cleaning
kits in cloth roll. Also for the SLR.  G.C.

499 - SWISS M1906 “BERNE” LUGER
A very scarce good quality Swiss Model 1906 7.65mm
30 Luger cal Luger. 4 3/” Barrel all matching visible
numbers. The barrel & receiver with Swiss ordnance
marks & proofs. The toggle Swiss marked &
WaffenfabriK Bern. Metalwork has near all its original
blue finish, grip safeety.  Excellent original chequered
grips with smooth borders, complete with correct
magazine with wooden finger base. Ex.W.O.& C. C.L.R.

500 - PERSIAN LUGER PISTOL
A rare Persian contract P08 9mm Luger pistol. 4"
Barrel, the receiver with the Persian Crest (now Iran).
The toggle with Farzi writing as are the matching
numbers including the correct magazine. The L/H
receiver also marked, believe regimentally. The
metalwork has much original blue with only slight
wear & excellent straw colours. V.G. original grips, only
3000 of the 4" pistols were made for the 1935 contract.
This is the first  of this type offered for sale here in
N.Z. & a unique opportunity for the Luger collector.
V.G.-Ex.W.O.& C.   C.L.R..
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501 - DWM COMMERCIAL LUGER
A German Weimar Republic P08 commercial .30 cal
Luger S/auto pistol. 3 3/4" Barrel with commercial
proofs, all visible numbers matching except correct
magazine. The toggle marked DWM, metalwork with
much original blue, V.G. original chequered grips.
V.G.W.O.& C.  C.L.R.

502 - LUGER 1913 PISTOL
A DWM W.W.1. Luger P08 9mm pistol. 4" Barrel  the
receiver dated 1913, the toggle DWM matching
numbers. The metalwork has areas of deep pitting
from being buried in the mud. The safety lever & firing
pin are missing. The original grips are fair to good.
This is reported to be a battlefield  pick up from
northern France. A great conversation piece. F.C. C.L.R.

503 - SWSISS LUGER CLEANING KIT
An original cleaning kit for the Swiss 1900/1906 PO8
Luger pistol. Leather pouch containing oil/grease can
plus screw driver stripping tool & brushes.  Ex.C.

504 - LUGER PARTS
A  bag of Luger P08 parts containing springs, safetys,
sears & mag release. 9 Parts all original.  Ex.C.

505 - LUGER FIRING PIN ASSEMBLY
A complete firing pin assembly for a Luger P08 9mm
pistol. Ex.C.
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506 - RUGER SECURITY SIX REVOLVER
A Ruger Security Six .357 magnum 6 shot D/action
revolver. 6" Barrel with Ruger address etc. metalwork
has most original blue. Good original chequered wooden
grips, screw missing.  G.W.O.& C.   B/C.L.R.

507 - S&W MODEL 10 REVOLVER
A U.S. S&W Model 10 .38 cal 6 shot revolver. 4"
Barrel with fixed sights, metalwork has most original
blue, thinning at the muzzle & trigger guard & with
hogue rubber griips. G.W.O.& C.   B/C.L.R.

508 - ROSSI REVOLVER
A Rossi Model 971 .357 revolver fitted with 6" Douglas
Competition bull barrel with Whita sights & Weaver
scope rail. Metalwork has most original finish. V.G.
original wooden grips. V.G.W.O.& C.   B/C.L.R.

509 - P14 BAYONET
A British military pattern 14 bayonet. 17" Ordnance
marked blade & dated 1917. Good original grooved
wooden grips, complete with original scabbard.  G.C.

510 - SLR BAYONET
A British/N.Z. military L1A1  “SLR” bayonet. 7 1/2"
Blade complete with scabbard, both have been
refinished.  G.C.

511 - STERLING SMG
A British military Sterling MK L 9mm sub machinegun.
11" Barrel with ventilated hand guard, fixed sight &
bayonet lug. The magazine marked Sterling SMG 9mm
MK4 L2A3. Metalwork has most black paint finish, 3
position trigger group. Metal under folding stock.
V.G.W.O.& C.  C.L.R.

512 - STEYR AUG RIFLE
A very rare Austraian Steyr Aug .223 cal S/auto Bull
Pup rifle. 22" Barrel without sights, the receiver
marked Steyr Manlicher Austria Aug/SA. The receiver
fitted  with factory picatiney scope  rail. Black synthetic
stock fited with original 20 round magazine. These
firearms are seldom offered for sale in N.Z. & there are
only a handful on the civilian market. Ex.W.O.& C.
E.L.R.

513 - COLT AR15 A2 S/A RIFLE
A U.S. C olt AR15 A2 .223 cal S/auto rifle. 22" Barrel
with original flash hider, sights & bayonet lug. L/H
receiver marked Colt AR15 A2 Sporter. The R/H side
has foward assist, the metalwork has nearly all its
original finish. Excellent black synthetic furniture.
Ex.W.O.& C.  E.L.R.

514 - L1A1 S/AUTO RIFLE
A British/N.Z. military L1A1 S/auto rifle. 25"  .305
Caliber barrel with flash hider & bayonet lug. Action
dated 62  & has most original finish, thinning in parts.
The dust cover has been replaced with a B square mount
& fitted with a Weaver 3-9x40 scope. Good original
woodwork has been refinished  with a lacquer type
finish. Also includes spare mag & South African military
cleaning kit. G.W.O.& C.  E.L.R.

515 - COLT M16 A1 AUTO RIFLE
A U.S. Colt M16 A1 .223 cal selective fire automatic
rifle. 21" Barrel with original flash hider, bayonet lug.
Lower receiver is marked Colt M16 A1 etc & has 3
position selector, upper receiver has forward assist.
The metalwork has been refinished & has most finish,
fitted with a 20 round Colt magazine. V.G. triangular
forend & synthetic black pistol grip & stock. G-
V.G.W.O.& C.  C.L.R.

516 - LUGER BOOKS
A 4 volume set of Luger books by Jan Still. Imperial
Lugers, Weimar & Early Nazi Luger, Axis Pistols &
Third Reich Lugers. All hard cover & with numerous
black & white photographs.  Ex.C.

517 - KRIEGHOFF BOOK
The Krieghoff Parabellum by Randall Gibson. Hard
cover large format book covering the history of the
Kreighoff  Luger. 275 Pages  with black & white photos.
V.G.C.

518 - MINI 14 RIFLE
A U.S. Ruger Mini 14 .223 cal “Ranch Rifle”. 18"
Barrel with open sights, the stainless steel metalwork
in excellent condition, & with excellent original
synthetic   stock, also includes 2 spare 5 shot magazines.
Ex.W.O.& C.   A.L.R.

519 - RUGER CARBINE
A U.S. Ruger PCA 9mm S/auto carbine. 16" Barrel with
fixed sight & ghost ring rear on the receiver which is
also grooved for Ruger rings. Metalwork has near all its
original finish. Fitted with 7 round magazine. Excellent
black synthetic stock.  Ex.W.O.& C.   A.L.R.

520 -NORINCO .223 RIFLE
A Chinese JW-105 .223 bolt action rifle. 20" Barrel
with open sights, action fitted with Weaver bases. The
metalwork has nearly all its original blue finish. Fitted
with  removable box magazine, V.G. original wood stock.
V.G.W.O.& C.   A.L.R.
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521 - STANDARD ARMS RIFLE
A very rare & desirable U.S. Standard Arms Company
Model G S/auto/pump action rifle. 20" Barrel in .35
Remington cal with front sight, rear peep sight located
on the tang. The action can be operated in S/auto or
pump action. The metalwork has most original blue
thinning on the edges. Walnut butt stock in V.G.
condition with some small scratches. Original ornate
bronze butt plate & cocking slide, grip with hunting
scene. These guns are extemely rare & were produced
in limited numbers from 1910-1913. This is the first
we have ever seen of this rare early S/auto rifle.
V.G.W.O.& C. A.L.R.

522 - THOMPSON BOOK
Thompson The American Legend by Tracie Hill. An
excellent hard cover large format reference book on
the Thompson sub machine gun. 560 Pages, black &
white photos. Ex.C.

523 - DELUXE COLT FIREARMS BOOK
A De Luxe reprint of the Book of Colt Firearms by
Sutherland & Wilson. Hard cover in slip jacket, gold
edged deluxe paper. Special edition No.140 of 150.
Signed by Larry Wilson. Ex.C.

524 - THE WINCHESTER BOOK
A Deluxe copy of The Winchester Book by George
Madis. Hard cover with slip cover, 638 pages, all models.
Deluxe paper with gold edges, signed by the author, 1
of 1000. Ex.C.

525 - COLT PISTOLS BOOK
A Deluxe copy of Colt Pistols by Larry Wilson. Hard
cover with slip cov er, 380 pages. Signed by the author.
Ex.C.

526 - CZ 75 PISTOL
A Czech CZ Model 75 9mm pistol. 4 1/2" Barrel, slide
fitted with adjustable rear sight, fixed front. Nickel
frame has most original finish & holes drilled in both
sides for scope mount. Blued slide has most original
finish. G.W.O.& C. B/C.L.R.
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527 - CZ 70 PISTOL
A Czech CZ Model 70 .32 ACP D/action S/auto pistol.
3 1/2" Barrel, the slide marked CZ etc. Metalwork has
most original blue, V.G. original grips. V.G.W.O.& C.
C.L.R. Est.$300-$400

528 - BERETTA M92 PISTOL
A U.S. made Beretta Model G2 D Centurian 9mm pistol.
4 1/2" Barrel with fixed trijicon night sights. Double
action only trigger with bobbed hammer. Metalwork
has most original finish. V.G. original rubber grips, this
gun is ex U.S. police. V.G.W.O.& C.  B/C.L.R.

529 - GLOCK M23 PISTOL
An ex U.S. Police Glock M23 .40 cal pistol. 4" Barrel,
fixed sights, with  thinning original finish on slide.
G.W.O.& C.   B/C.L.R.

530 - CZ M47 PISTOL
A Czech model 47 .25 ACP cal pocket pistol. 2 1/2"
Barrel with fixed sights, double action only trigger.
Metalwork has most original blue all over. V.G. original
black plastic grips. V.G.W.O.& C.  C.L.R.

531 - VZ 70 PISTOL
A Czech VZor 70 .32 ACP cal S/auto pistol. 3 1/2"
Barrel, the slide has fixed sights. Metalwork has most
original blue, good condition black plastic grips.
V.G.W.O.& C.   C.L.R.

532 - S&W MODEL 65 REVOLVER
A Smith & Wesson Model 63 38SPL 6 shot D/action
revolver. 5" Barrel with Cheetah muzzle break & sight
mount, all stainless steel. S&W grip has been modified,
the bare gun looks okay.  G.W.O.& C.  B/C.L.R.

533 - 2 H&R .32 REVOLVERS
2 Harrington & Richards .32 S&W cal 5 shot
hammerless D/action revolvers. 4" Barrel with makers
name, original plating with some rust pitting. V.G. grips,
uncleaned sleepers.  F-G.W.O.& C.  C.L.R.

534 - 2 AR15 MAGAZINES
2 20 Round .223 magazines for the AR15/M16 S/auto
rifle, both Colt made.  Ex.C.

535 - THOMPSON FORE GRIP
A Thompson 1928 walnut fore grip with finger grooves.
Complete with long screw. Replaces the fore grip on
the 1928 A1 SMG.  Ex.C.

536 - MAUSER C96 PARTS
An extremely rare complete set of matching parts
including all internal components to make up a C96
cone hammer including firing pin, magazine plate
matching stock plate & spring with matching numbers.
All original Mauser.  Ex.C.

537 - AR15 SP1 S/AUTO RIFLE
A U.S. Colt AR15 SP1 .223 cal S/auto rifle. 21" Barrel
with flash hider, bayonet lug & original sights. The
lower receiver marked Colt AR15 SP1 etc. Metalwork
has nearly all its original finish. Excellent condition
triangular forend, butt stock & pistol grip. Complete
with original 20 round magazine. Ex.W.O.& C. E.L.R.

538 - VALMET M76 S/A RIFLE
A Finish Valmet M76 .223 AK type S/auto rifle. 18"
Barrel fitted with modern AK muzzle break, original
front sight, dust cover has rear sight removed & scope
base attached. Metalwork has most original finish, V.G.C.
original wooden stock, synthetic pistol grip & forend.
Fitted with replacement 30 round plastic magazine.
G.W.O.& C.  E.L.R.

539 - FRANCHI S/AUTO SHOTGUN
An Italian Franchi S/auto 12 gauge shotgun. 18" Barrel
with bead sight, action marked 84R Franchi etc.
Magazine fitted with extension. Metalwork has most
original finish. Synthetic pistol grip fitted with black
painted wooden butt stock. Also black painted wooden
forend. G.W.O.& C.  E.L.R.

540 - AR10 S/AUTO RIFLE
An Armalite .397 cal AR10 S/auto rifle. 22" Barrel
with flash hider & bayonet lug. The receiver marked
Armalite AR10 Netherlands. Metalwork has most
thinning original green/black finish. V.G. original brown
synthetic furniture. V.G.W.O.& C. E.L.R.

541 - BERETTA CENTURIAN PISTOL
A Beretta M96 Centurian 40 cal D/action S/auto
pistol. 4" Barrel, the slide marked Beretta etc.
Metalwork has much original blue, V.G. original
chequered black grips.  G.W.O.& C.    B/C.L.R.

542 - WEBLEY REVOLVER
A British Webley RIC .455 cal 6 shot D/action revolver.
4 1/2" Barrel with fixed sights, frame marked Webley
RIC New Model. Back strap marked Army & Navy
CSL. Nickel metalwork has most original finish,
thinning in parts. V.G.C. original wooden grips with
lanyard.  V.G.W.O.& C.    B/C.L.R.

543 - DERRINGER REPRO
A Spanish percussion repro Philadelphia Derringer S/
shot pistol. 3" Octagonal barrel with makers name.
The lock engraved with leaves, goood original
chequered woodwork.  V.G.W.O.& C.   C.L.R.

544 - REMINGTON .870 SHOTGUN
A U.S./ Remington ex law  enforcement 870 Wing-
master 12 gauge shotgun. 20" Barrel with bead sight.
Metalwork has thinning original finish with dark
grey patina. Fitted with chote, pistol grip stock.
F.W.O.& C.    A.L.R.

545 - ARMALITE AR 180
An Armalite .223 cal AR 180 S/auto rifle. 20" Barrel
with flash hider & bayonet lug, plus original sights.
The receiver marked Amalite AR 180, manufatured by
Sterling England. Also has U.S. Armalite address,
metalwork has most original blue finish, thinning in
parts. Fitted with original thumb hole wooden sporter
stock & 20 round  Ar15 type magazine. V.G.W.O.& C.
E.L.R.

546 - 303 SPORTER
A .305 Cal No.1 MK111 sporterised rifle. 25" Barrel
with original sights, metalwork has most original blue
finish. Good sporterised \wooden stock. G.W.O.& C.
A.L.R.

547 - 303 SPORTER
A .303cal No.1 MK111 sporterised rifle. 22" Barrel
with original sights. The metalwork has most original
finish. The action fitted with Parker Hale scope  mount,
Monte Carlo wooden stock with some scratches.
G.W.O.& C.   A.L.R.

548 - UNDER HAMMER BOOK
The Pictorial History of the Under Hammer gun by
H.Logan. 247 Pages, hard cover & dust jacket. Well
illustrated.  G.C.

549 - K98 CLEANING KIT
A German W.W.2. K98 cleaning kit complete with roll
thru, chain & oil bottle.  G.C.

550 - K98 SLING
An original German W.W.2. K98 brown leather sling,
Nazi marked, dated 43 & code marked GFG
manufacture.  Ex.C.
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BACK COVER : Lot 351 British Lewis MachineGun, Lot 362 WWI Vickers Machine Gun

Lot 380 Villa Perosa 9mm Light Machine Gun

Lot 455 WWII Vickers Machine Gun
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